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' ÎN CINSTEA ZILEI DE 23 AUGUST

Să grăbim ritmul lucrărilor de vară
Au terminat treieratul griului Schimbul de noapte și-a făcut datoria
In cadrul întrecerii socialiste desfășurată de către mecanizatorii 

din S.M.T.-urile și G.A.S.-urile re giunii București in cinstea zilei de 
23 August, aceștia au obținut la lucrările de treieri? rezultate pildui
toare. De asemenea și membrii gos podăriilor colective, care s-au avin- 
tat in întrecerea patriotică pentru a obține randamente zilnice cit mai 
mari la fiecare garnitură de treier. împreună, mecanizatorii și colecti
viștii au înregistrat un succes de seamă: terminarea treierișului în 
această regiune.

Comuna Berezeni a cîștigat întrecerea
Două comune învecinate: Berezeni 

și Vetrișoaia din raionul Huși sînt 
în întrecere patriotică în campania 
de recoltare.

Organizînd bine munca de seceriș, 
transportul snopilor pe arie, funcțio
narea din plin a batozelor, colecti
viștii celor două G.A.C.-uri din co
muna Berezeni. au luat-o înaintea 
colectiviștilor din comuna Vetrișoa
ia, astfel că pe data de 3 iulie re
colta de pe cele 922 ha cu grîu a 
fost terminată de treierat. Colecti

viștii din comuna Vetrișoaia, au tre
ierat peste 85 la sută din cele 846 
ha cu grîu. în cîteva zile vor termi
na și ei treierișul.

Paralel cu treierișul colectiviștii 
au organizat și transportul cantită
ților de cereale contractate cu statul, 
la baza de recepție. Astfel G.A.C. 
„16 Februarie" din comuna Berezeni 
și-a achitat în întregime contractul 
încheiat pentru grîu.

MARIA GRĂNIȘTEANU 
corespondent

Primii pe raion la recoltarea 
sfeclei de zahăr

Membrii gospodăriei colective „Efti- 
mie Croitoru" din Tr. Măgurele (car
tierul Odaia) au început primii pe ra
ion recoltarea «fedei de zahăr.

Din cele &5 de ha. cu rfecU de za
hăr ei tu fi recoltat peste 30 de ha., 
obținind o bună producție la bectar.

Fină io prezent, colectiviștii au pre

dat aproape jumătate din cantitatea de 
sfeclă recoltată.

De pe urma acestei culturi. G-A.C. 
_Eftimie Croitoru' va avea ia acest u> 
un venit de peste 500.000 lei

LINCA N.UDIN 
corespondent

Au început însilozarea porumbului
Majoritatea gospodăriilor colective 

din raionul Fetești, regiunea București, 
au început zilele acestea însilozarea 
porumbului pentru siloz. înainte de în
cepere* insilozatului. cele 499 de gropi 
destinate silozului au fost curățate bine 
ji văruite cu grijă.

Colectiviștii din comuna Hagieni. de 
pildă, sub directa îndrumare a ingine
rului agronom Spirea Io*, au și insilo- 
zat 2.000 de tone de felurite nutrețuri 
și porumb. Colectiviștii din comuna Să- 
veni au insilozat 1.700 de tone porumb

pentru siloz, iar cei din comuna Pla- 
tonești, 800 de tone.

De remarcat este faptul că gospodă
riile colective din raza de activitate • 
SALT.-ului Hagieni au insilozat pină 
acum ce* mai mare cantitate de nu
trețuri. (5380 tonei.

In raionul Fetești s-au insilozat pină 
zilele trecute 6.054 tone furaje.

BANCIU CONSTANTIN 
corespondent

O dată cu lăsarea serii, o răcoare 
plăcută ia locul arșiței dogoritoare 
de peste zi- Sus. în cumpăna ceru
lui, mii și miliarde de peruzele își 
fac apariția cu licăriri timide. Ara
reori, liniștea nopții e întreruptă de 
țiriitul molcom al micului cintăreț 
nocturn, greierul, ieșit la hoinăreală 
de undeva, din galeria vreunei mi
riști.

Cimpul pare pustiu. Deodată însă, 
din depărtare tși face apariția o mo- 
gildeață cu ochi strălucitori de foc. 
Apoi alta, cu același fascicol de lu
mină care taie întunericul. Sînt trac
toarele care efectuează arăturile 
adinei de vară — respectiv schimbul 
de noapte alcătuit din cei mai pri- 
cepuți tractoriști, care pregătesc re
colta viitoare...

Schimbul de noapte al SM.T.-ului 
Budești, raionul Oltenița, lucrează 
cu 94 de tractoare. Pentru ca acest 
schimb să dea un randament cit mai 
mare, stațiunea și-a organizat bine 
munca. Talgerul de foc nu coboară 
bine la orizont, dnd tractoarele ișt 
fac apariția la sediile brigăzilor. 
Imediat sînt luate in primire de 
către mecanizatorii schimbului de 
noapte, care le verifică amănunțit: 
cum se prezintă farurile electrice și 
tot ce e in legătură cu buna func
ționare a tractorului. Apoi, dnd to
tul a fost pus la punct, fiecare por
nește voios spre tarlaua ce i-a fost 
indicați — urnind ca pi-.â dimi
neața si răstoarne net trazde pen
tru culturile de toamnă—

Miezul nopții..
în depărtare stăruie ecoul unui 

statec de uoie bund. E brigada a 5-a 
condusă de tractoristul Dumitru Vi- 
țan. Au ți de ce să fie veseli 
„băieții" lui Vișan: pină in prezent 
brigada lor a realizat planul in pro
porție de 70 la sută.

Pe altă tarla răsună vocea vibran
tă a tractoristului Peticită Ion de la 
a 13-a, din care se desprind cuvin
tele -flori", ....am găsit-o mai fru
moasă" și parcă numele de Viorica ; 
să fie acesta stimulentul care l-a , 
făcut pe inimosul tractorist ea Bl 
două decade să realizeze 90 de han
ței ?—

Concomitent cu lucrul de bună ca
litate, mecanizatorii S.M.T.-ului Bu
dești au arat pină în prezent peste 
9000 de hectare și au realizat econo- i 
mii de carburanți de peste 32.000 kg j 
motorină.

In cinstea zilei de 23 August, har
nicii mecanizatori și-au luat angaja
mentul ca pină la 15 august să ter
mine arăturile pe întreaga supra
față.

„■Mijește de ziuă Și miliardele de 
peruzele încep să pălească la apari
ția razelor purpurii.

De pe diferitele tarlale ale gospo
dăriilor colective tractoriștii se în
dreaptă spre sediile brigăzilor res
pective. Și pe fețele tuturor se ci
tește bucuria lucrului împlinit.

— Noroc, Bujane !
— Noroc, Dulceață ! Cum a mers
— Mai întrebi ?
— Atunci, deseară!
... Schimbul de noapte și-a făcut 

datoria.
F. VALERIL

Rezultate bune
Oameni: muncii de pe ogoarele 

raionului Huș. zoresc în acest zile 
treierișul păroaselor.

Folosind ia mod rațional mașinile 
agricole precum și fiecare zi bună 
de lucru membri: celor 69 de gos
podar:: coiectve și 68 de întovără
șiri agmcole au obținut pină acum 
succese unpcrtante.

Multe gosr r-iâri: colective ca cele 
din cocmmeie Ivtoegti. Rîpi și altele 
au termmat treierișul griului și 
A* AiJi’TÎ

Paralel cu metetișul. se efectuează 
arăturile adine de vară și insămîn- 
;ăr-.le In mlmru Pîrtă acum cîteva 
zile, în gospocărule colective din 
raion au fost arate pesta 4 315 hec
tare.

AUREL CIULEI 
corespondent

Vizita președintelui Republicii Ghana, 
dr. Kwame Nkrumah, în țara noastră

Foto : AGERPRESLa sosirea pe aeroport
Miercuri dimineața a sosit la 

București dr. Kwame Nkrumah, pre
ședintele și primul ministru al Re
publicii Ghana, care, la invitația 
Consiliului de Stat și a Consiliului 
de Miniștri al Republicii Populare 
Romine, a făcut o vizită oficială în 
țara noastră.

Numeroși bucureșteni au venit la 
aeroportul Băneasa să salute pe emi
nentul om de stat african.

In aplauzele celor prezenți, înaltul 
oaspete a fost întîmpinat la cobo- 
rîrea din avion de tovarășii Gheor- 
ohe Apostol, Emil Bodnăraș, Chivu 
Stoica, Alexandru Drăghici, Avram 
Bunaciu.

Pe aeroport se aflau membri ai 
Consiliului de Stat, ai guvernului, 
conducători ai instituțiilor _ centrale, 
generali și ofițeri superiori, oameni 
de știință și cultură, 2iariști romîni 
și corespondenți ai presei streine.

Erau prezenți șefi ai misiunilor, di
plomatice acreditați în R. P. Romînă.

Comandantul gărzii de onoare ali
niate pe aeroport a prezentat rapor
tul președintelui dr. Nkrumah. Au

fost intonate Imnurile de stat ale 
Republicii Ghana și R. P. Romine. 
In timpul intonării imnurilor, in cin
stea conducătorului de stat african 
au fost trase salve de tun.

Președintele dr. Nkrumah, împre
ună cu tovarășii Gheorghe Apostol, 
prim-vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri și Avram Bunaciu, vicepre
ședinte al Consiliului de Stat al 
R. P. Romine, au trecut apoi în re
vistă garda de onoare.

Adresîndu-se președintelui Repu
blicii Ghana, dr. K. Nkrumah, tova
rășul Gheorghe Apostol i-a adresat 
un cuvînt de bun venit în țara 
noastră.

A răspuns președintele și primul 
ministru al Republicii Ghana, dr. 
Kwame Nkrumah.

Cuvîntările de salut au fost viu 
aplaudate.

Un grup de pionieri romîni și de 
studenți din țări afro-asiatice, care 
studiază în țara noastră, au înconju
rat pe înaltul oaspete, oferindu-i 
flori.

Apoi, dr. K. Nkrumah a luat loc

într-o mașină deschisă împreună cu 
tovarășii Gheorghe Apostol și Avram 
Bunaciu. Coloana de mașini, însoțită 
de o escortă de motocicliști, s-a în
dreptat spre reședința rezervată 
înaltului oaspete. Pe traseu o mare 
mulțime de bucureșteni a salutat cu 
căldură pe președintele și primul mi
nistru al Republicii Ghana.

★
La Consiliul de Miniștri al R. P. 

Romine a avut loc joi dimineața so
lemnitatea semnării Declarației co
mune romîno-ghaneze.

Declarația a fost semnată de prim- 
vicepreședin'tele Consiliului de Mi
niștri al R. P. Romîne, Gheorghe 
Apostol, și de președintele și primul 
ministru al Republicii Ghana, dr. 
Kwame Nkrumah.

★
Președintele și primul ministru al 

Republicii Ghana, dr. Kwame Nkru
mah, și persoanele care l-au însoțit 
în vizita oficială pe care au făcut-o 
în țara noastră au părăsit joi dimi- 

'neața Capitala, îndreptîndu-se spre 
Sofia.

Unii ara din pl in, 
alții bat pasul pe loc

Recoltatul și treieratul culturilor 
de păioase la cele 45 de gospodării 
agricole colective din raionul A- 
damclisi, regiunea Dobrogea, s-a 
terminat de mult. Acolo unde con
siliile de conducere ale gospodării
lor agricole colective și respectiv 
inginerii și tehnicienii agronomi 
au organizat în cele mai bune con
diții munca în cadrul unităților 
respective, lucrările de efectuare 
a arăturilor adinei de vară se des
fășoară destul de bine. Astfel, gos
podăriile agricole colective din co
munele Oltina, Belie, Negureni și 
Băneasa au reușit ca pină în seara 
zilei de 3 august a.c. să efectueze 
arături adinei de vară pe mai mult 
de 80 la sută din suprafețele pla
nificate.

Trebuie arătat însă pe de altă 
parte, că din cauza neorganizării 
chibzuite a muncii cit și a dezin
teresului consiliilor de conducere, 
la alte gospodării colective această 
lucrare de mare importanță se face 
cu multă încetineală. De pildă, la 
gospodăria agricolă colectivă din 
comuna Galița (tehnician agronom 
Roza Leontenescu), din cele 200 
ha. planificate nu s-au efectuat a- 
rături de vară decît pe o suprafață 
de 15 ha., iar la cea din comuna 
Rahistele, (tehnician agronom I. 
Hogea) din 400 ha. nu s-au arat 
decît 35. Situații asemănătoare se 
pot întîlni și la gospodăriile co
lective din comunele Florile (teh
nician agronom Stamate Ilinca), 
Cărpiniș (ing. agronom Ciubuc Vir
ginia), Cocargea (președinte La- 
zăr Dumitru) unde pină de curînd 
arăturile de vară, au fost execu
tate în procente de numai 15—20 
la sută.

Efectuarea arăturilor de vară cu 
multă încetineală la aceste gospo
dării se datorește și faptului că 
conducerile S.M.T.-urilor Băneasa 
(director Petre Dragomir), Ostrov, 
(director Necula Ștefan) și Adam
clisi (director Tilicia Septimie), nu 
controlează îndeaproape activita
tea brigăzilor de tractoare. Lipsu
rile semnalate au făcut ca pină la 
3 august să fie arate numai 6.371 ha 
din cele 19.500 ha. planificate să se 
are pe întregul raion.

Prin mobilizarea forțelor existen
te îndeosebi a mecanizatorilor din 
cele 3 S.M.T.-uri, gospodăriile co
lective din raionul Adamclisi pot 
executa în acest timp arăturile pe 
întreaga suprafață planificată.

TRAIAN BARBALATA 
corespondent

La mitingul oamenilor muncii din Kiev
KIEV 9 (Agerpres). — La 9 august 

a avut loc la Kiev la Palatul Sportu
rilor un mare miting al oamenilor 
muncii care s-a transformat într-o 
demonstrație grăitoare, emoționantă 
a prieteniei sovieto-romine indestruc
tibile. Sala Palatului Sporturilor era 
pavoazată cu drapelele de stat ale 
R.P. Romîne, U.R.S.S. și R.S.S. Ucrai
nene, cu panouri roșii pe care erau 
scrise în limbile romînă, rusă și u- 
craineană cuvinte de salut fierbin
te, adresate de poporul ucrainean oa
menilor muncii din Republica Popu
lară Romînă.
Cei prezenți au primit cu aplauze 

furtunoase apariția în Prezidiu a to
varășilor Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
prim-secretar al C.C. al Partidului 
Muncitoresc Romîn, președintele 
Consiliului de Stat al R.P. Romîne. 
conducătorul delegației de partid și 
guvernamentale a R.P. Romîne, Ion 
Gheorghe Maurer, membru al Birou
lui Politic al C.C. al P.M.R., președin

tele Consiliului de Miniștri, vice
președinte al Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Romîne și a ce
lorlalți membri ai delegației, N. V. 
Podgornîi, membru al Prezidiului 
C.C. al P.C.U.S., prim-secretar al C.C. 
al P.C. din Ucraina, D. S. Korotcen- 
ko, membru supleant al Prezidiului 
C.C. al P.C.U.S., președintele Prezi
diului Sovietului Suprem al R.S.S. 
Ucrainene, V. V. Șcerbițki, președin
tele Consiliului de Miniștri al R.S.S. 
Ucrainene, și a altor conducători ai 
R.S.S. Ucrainene.

Mitingul a fost deschis de V. I. 
Drozdenko, secretar al Comitetului 
Orășenesc Kiev al P.C. din Ucraina, 
In numele tuturor oamenilor muncii 
din orașul erou el a salutat cu căl
dură pe tovarășul Gheorghe Gheor
ghiu-Dej, mare și credincios prieten 
al poporului sovietic, pe toți mem
brii delegației și prin persoana lor 
întregul popor romîn talentat și har
nic.

Cei prezenți au întîmpinat cu a- 
plauze furtunoase apariția la tribu
nă a lui N. V. Podgornîi, membru al 
Prezidiului C.C. al P.C.U.S., prim-se
cretar al C.C. al Partidului Comunist 
din Ucraina.

In sală au răsunat cu o nouă forță 
ovațiile cînd s-a dat cuvîntul tovară
șului Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim- 
secretar al C.C. al Partidului Munci
toresc Romîn, președintele Consiliu
lui de Stat al R.P.R., conducătorul 
delegației de partid și guvernamen
tale a R.P. Romîne.

Mitingul a luat sfîrșit. întreaga 
sală, in picioare, salută pe solii po
porului romîn frate, aplauzele fur
tunoase nu mai contenesc, răsună cu. 
vinte de salut în cinstea prieteniei 
dintre popoarele Uniunii Sovietice și 
Republicii Populare Romîne, dintre 
popoarele întregului lagăr socialist. 
In aplauzele asistentei, tovarășii 
N. V. Podgornîi și Gheorghe Gheor
ghiu-Dej se îmbrățișează.

Gospodării de stat fruntașe pe țară
Pentru rezultatele obținute în producție în cursul 

anului 1960, de curînd, a avut loc decernarea Stea
gului roșu de producție de fruntaș pe țară, al Comi
tetului Central al Uniunii Sindicatelor din întreprin
derile și instituțiile agricole și al Ministerului Agri
culturii, gospodăriilor de stat Ioșia, regiunea Crișana, 
pentru rezultatele obținute în sectorul zootehnic șl 
Panciu, regiunea Galați, pentru producția viticolă.

Totodată, a primit diploma de gospodărie agricolă de 
stat evidențiată pe ramura G.A.S. Roșia, și G.A.S. ,1.
L. Caragiale, regiunea București.

In cele de mai jos subliniem cum s-a muncit la 
unele din aceste unități fruntașe pe țară pentru a se 
obține pilduitoarele rezultate pentru care au primit 
înaltele distincții.

Zece milioane lei beneficii
înființată în anul 1949, gospodă

ria agricolă de stat Panciu, regiu
nea Galați, posedă în prezent 1.635 
ha cu vii pe rod, 380 de ha arabile, 
și 57 ha cu livezi. In cadrul celor 5 
secții și 25 de brigăzi, lucrătorii gos
podăriei s-au străduit, an de an, să 
îmbunătățească procesul de produc
ție, să-și ridice calificarea profesio
nală, să lupte pentru mărirea pro- 

| ducției și productivității muncii.
Desfășurînd cu însuflețire între- 

I cerea socialistă pentru îndeplinirea 
j și depășirea sarcinilor de plan, 
I muncitorii, tehnicienii și inginerii 
i gospodăriei de stat Panciu au obți- 
! nut în anul trecut cite 7.958 kg. stru- 
I guri la ha., față de 7324 kg. cit era 
i planificat — realizind 943 tone stru- 
| guri peste plan.

Cum s-a obținut acest succes ? 
î Îndrumat permanent de către orga- 
I nizația de partid și avînd sprijinul 
! puternic al consiliului gospodăriei, 
comitetul sindicatului a desfășurat 
o sîrguincioasă muncă de antrenare 
și mobilizare a oamenilor (a celor 
212 muncitori permanenți și 3500 
de muncitori zilieri și sezonieri) în 
întrecerea socialistă pe întreg ciclul 
de producție, pentru obținerea de 
producții cit mai mari la ha, pentru 
executarea lucrărilor în vii la timp 
și la un înalt nivel calitativ.

Unul dintre principalele obiective 
ale muncii comitetului sindicatului 
l-a constituit aici ridicarea califică
rii profesionale a muncitorilor. A- 
ceasta s-a făcut atît prin organiza
rea temeinică a cursurilor agrozoo
tehnice la locul de muncă, cit și 
prin trimiterea la școli de califica
re a 11 tineri maiștri viticoli. Pe de 
altă parte, în perioada pregătirii lu

crărilor de întreținere a viilor și de 
recoltare, comitetul sindicatului s-a 
preocupat cu simț de răspundere de 
mobilizarea tovarășilor din condu
cerea secțiilor și brigăzilor pentru 
a asigura la timp materialele și u- 
tilajele necesare. Reparația mijloa
celor de transport, — printre care 
și 5 autocamioane și 4 rutiere, a ce
lor 13 prese continue și 17 prese 
manuale s-a făcut cu multă exigen
ță, chezășuind o bună desfășurare 
a lucrărilor.

Atît la ridicarea nivelului de cu
noștințe profesionale, cit și la pre
gătirea și desfășurarea exemplară 
a lucrărilor de întreținere în vii și 
de recoltare, s-au evidențiat în mod 
deosebit brigadierii Anton Astoglu, 
Ganea Petre, Goncear Mihai, Tudor 
Xiculae, Tudor Vasile și Andronic 
Iosif. Unii dintre ei, fiind și orga
nizatori ai grupelor sindicale, s-au 
străduit să organizeze cu regulari
tate, lunar, consfătuirile de produc
ție, în cadrul cărora s-a analizat 
mersul lucrărilor la zi și s-au făcut 
propuneri valoroase pentru conti
nua îmbunătățire a muncii.

Merită a se sublinia, de exemplu, 
că în 1960, propunerea pentru dez
groparea timpurie a viilor (care a 
contribuit în mare măsură la spo
rirea producției la hectar), s-a fă
cut în cadrul consfătuirilor de pro
ducție. Este drept că unii munci
tori n-au fost la început de acord 
cu această propunere, presupunînd 
că executînau-se dezgropatul viilor 
la 20 februarie, acestea vor degera. 
Practica anilor trecuți a demonstrat 
însă că adevăratele pierderi de ochi 
la vii nu se produc în timpul iernii, 
ci primăvara, cînd mugurii sînt ți
nuți într-un mediu umed și răco-

ros. Dezgropînd de data aceasta 
viile foarte timpuriu, procentul de 
ochi pierduți s-a dovedit a fi negli
jabil. De asemenea, lucrările de 
tăiat care asigură 70 la sută din 
producție, s-au făcut cu grijă, în ra
port de numărul de ocni pierduți

(Continuare în pag. 2-a)

Consfătuiri privind 
cultura griului de toamna

La Iași a avut loc zilele acestea o 
interesantă consfătuire consacrată 
culturii griului de toamnă, la care au 
participat cadre de conducere din 
gospodăriile de stat și colective, din 
S.M.T., specialiști în cultura griului 
din stațiunile experimentale și de la 
Institutul agronomic „Ion Ionescu de 
la Brad“.

Participanții au scos în evidență re
zultatele obținute prin extinderea în

culturi a unor soiuri de grîu cu o 
productivitate ridicată. Consfătuirea a 
recomandat tuturor lucrătorilor din 
agricultura acestei regiuni să extindă 
cultivarea soiurilor valoroase și să 
generalizeze în producție metodele 
agrotehnice înaintate, în mod dife
rențiat, în funcție de condițiile pedo
climatice specifice fiecărei unități.

Consfătuiri asemănătoare au mai 
avut loc la Ploiești și Baia Mare

Terenuri redate agriculturii
Lucrătorii din cadrul Oficiului re

gional de îmbunătățiri funciare-Bra- 
șov acordă o atenție deosebită lucră
rilor de desecări pentru redarea unor 
noi terenuri agriculturii. Numai în 
acest an, prin lucrările de îmbunătă
țire funciară au fost redate agricultu
rii 1451 ha. Pină la sfîrșitul anului

se vor executa asemenea lucrări pe 
încă aproape 400 ha. teren.

Rezultate bune în executarea lu
crărilor de hidroameliorații s-au ob
ținut pe șantierele de la Dalnic — 
raionul Tg. Secuiesc. Drăgușeni — 
raionul Rupea și Șercala — raionul 
Făgăraș.

o Galbena de Odobești
Telefonul a sunat ca de obi

cei în biroul directorului.
— Alo, stațiunea ?
— Stațiunea, da !
De la București avea să fie 

transmisă în dimineața aceea 
o veste dintre cele mai îm
bucurătoare. Dar. cui să-i 
vină in minte o asemenea ves
te transmisă în mod special, 
și însoțită de felicitări pen
tru lucrătorii stațiunii.

— Galbena de Odobești, s-a 
auzit glasul tovarășului care 
vorbea de la București, a ob
ținut Medalia de aur la Ex
poziția internațională de la 
Erfurt...

Directorul Stațiunii experi
mentale viticole Odobești, A. 
Tudosie, a simțit cum deoda
tă un val de căldură îi năvă
lește în inimă.

— ...Voi comunica plăcuta 
veste tuturor lucrătorilor sta
țiunii, a asigura el pe tovară
șul de la celălalt capăt al fi
rului telefonic.

★
Încă o Medalie de aur pen

tru aurul podgoriilor noastre, 
Galbena de Odobești — licoa
rea aceasta din strugurii bă- 
trînului soi de viță pur româ
nească, care s-a născut la noi, 
la Odobești, a îneîntat juriul 
care i-a acordat Medalia de 
aur.

★
In camera de degustare a 

stațiunii (ce curată și cu cit 
gust amenajată '.) savurăm li
coarea cinstită la Erfurt: Gal
bena de Odobești. E un vin 
sec, cu numai 9—10 grade al
cool ; are o culoare ca mă
tasea porumbului; e limpede 
ca cristalul,

Galbena de Odobești — cel 
mai vechi soi românesc, de 
două ori mîndria noastră : în- 
tîi că e o bunică bună a pod
goriilor noastre, și in al doi
lea rînd, că ea a trecut în 
frunte la Erfurt, alături de ce
lelalte fruntașe.

Te cîntă omul, te bea pe 
tine și nu te poate uita — Gal
benă de Odobești!

RADU SANDU



Alături de cei care
l-au trimis sa învețe

L.am cunoscut nu de mult, in. 
tr-una. din dtminețile senine ale 
lunii lui cuptor. Eram la sediul gos
podăriei Colective din comuna Tudor 
Vladimirescu, raionul Bujoru. Toc
mai discutam cu tovarășul Staicu 
Gheorghe, președintele colectivei, 
despre realizările acestei unități în 
domeniul creșterii animalelor, cînd, 
pe neașteptate, in birou și-a făcut 
ăparițla un tinăr nu prea înalt, des
tul de robust, oacheș, cu o mustață 
neagră, subțire.

— A, iată-l și pe veterinarul no
stru, exclamă vesel, președintele. 
Faceți cunoștință. El vă poate spune 
mai multe decît 
teren animalelor.
cum, în perioada aceasta de vîrf a 
muncilor agricole, eu trec mai puțin 
pe la ferme. El însă 
printre îngrijitori.

- Rainiță. Dumitru 
recomandă tînărul în
scutura cu putere mina.

— De azi încolo, se adresează el 
președintelui, s-a terminat cu mor- 
tălitatea la păsări. Știți, se întoarce 
apoi către mine ni s-au îmbolnăvit 
o parte 
putloroză, 
montele 
Le-am și
acum, de la sectorul avicol

Și, Dumitru Rainiță se 
să.mî explice cum se manifestă cele 
două boli amintite, cum pot fi com
bătute. ce medicamente sint nece- 
iare, ce influență au acestea, cum 
reacționează organismul puilor la 
administrarea lor.

— După cîte văd, remarc eu — 
sinteți îndrăgostit de această parte 
a medianei veterinare care se 
feră la păsări.

“• Ce-i drept, confirmă el, 
place mult această parte. La

mine despre creș- 
Mai cu seamă a-

e toată ziua

Rainiță, se 
timp ce îmi

din pui de coccidtoză șt 
Am 
necesare și ne-au 
administrat. Vin

comandat medica- 
soslt. 

tocmai

apucă

re-

îmi 
fa-

cultate însă, dau aceeași atenție tu- 
turor disciplinelor. Altfel nici nu se 
poate. Ce fel de doctor veterinar voi 
putea fi dacă m-aș pricepe numai 
la păsări ?

Contrariat, mă uit la ttnărul 
fața mea.

— Cum adică, îl întreb eu, 
sînteți încă doctor veterinar ?

— Nu, îmi răspunde izbucnind 
într-o adevărată explozie de rîs. Se 
vede treaba că tovarășul președinte 
nu v-a spus nimic 
Aflați atunci că încă 
nat facultatea.

— Așadar. sinteți în
— Da și nu, îmi

Sint în vacanță. Și, cum sint mem
bru al gospodăriei colective oare aș 
putea să stau degeaba în timp 
colectiva are nevoie de mine 7

Președintele, mă lămurește 
plin. După înființarea gospodăriei, 
Dumitru Rainiță a lucrat l« colec
tivi Intre timp a absolvit școala 
medie. Apoi, o tcurtă vreme, a fost 
învățător în sat, după care gospodă
ria colectivă l-a trimis la facultate. 
Acum este în anul TV la Facultatea 
de medicină veterinară din Bucu
rești. In timpul vacanței găsește la 
colectiva din satul său un minunat 
cfmp de punere in aplicare a cunoș. 
tințelor deprinse la facultate.

Tocmii de aceea, în aceste zile 
călduroase de vară, mai tot timpul 
ai să-l intilnești pe studentul 
mitru Rainiță la fermele de 
male ale colectivei din Tudor 
dimirescu. Cum ar putea oare 
arate altfel recunoștința față de cei 
care îi poartă atlta grijă decît îm- 
părtășindu-le din cunoștinței* sal» 
și sprijinindu-i in buna organizare 
a muncii.

despre mine, 
n-am termi-

practici ? 
răspunde el.
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Cămitrol cultural din comuna Șercălia, raionul Făgăraș, se mîndrește cu o iscusită formație de fluierași, care 
obține succese deosebite la numeroa sele spectacole pe care le prezintă.

Foaia volante în sprijinul producției

S-au ținut de cuvint
Du- 
ani- 
Vla- 
jăjt

P. VOICULBSCU

— Veniți măi. c-a sosit foaia vo
lantă pe ultima decadă, le strigi 
Marin Teodorescu celorlalți tracto
riști din brigada Vl-a a S.M.T.-ului 
Corabia care lucrează pe ogoarele 
gospodinei colective din Siliștoara- 
. Băieții": Ion Voinea, C. Stan, Marin 
Gheralia, Constantin Mitroi. Gheor
ghe Dumitrescu, precum și Victor 
Damienescu, șeful brigăzii, s-au 
strins la vagonul dormitor, in jurul 
celui care adusese .ediția specială- a 
foii volante.

— Da' di-o md o dată șefului 
citească spune unul nerăbdător, 
ne mai „fierbe" atlta.

Victor Damienescu lui foaia
lantă, o despături. încet, calm, iși 
arunci privirile la colțul de „satiri 
și umor" 
ceea ce 
spuse :
- Mai 

„știri' 
găzilor. se arată că In frunte sînt tot 
cei de la a XV-a și de la a XIILa. 
Bravo lor!

— Dar brigada noastră la ce semn 
se află in clasament, tovarășe Damie
nescu? — îl întrebă deodată pe șeful 
brigăzii Marin Teodorescu, cel care 
anunțase sosirea „Ediției speciale". 
Și tot el mat spuse : Poetul nu ne-a 

niscaiva versuri ?
. „căruță", zise Da- 

în același 
puțin cam încruntate, 

$i 
Și 
ia

s-o 
Nu

ro-

Spectacol Ia<od arie
loan Vințe, cocoțat pe stog, zvîrli 

pe platforma batozei snopii. Firi Gcș- 
par, o fotă oocheșâ. abia prididește 
sâ le taie legătura. Andrei Chiț, co
șarul, îi resfiră în guna batozei, care ii 
înfulecă nesățioasă Jos, la bunchereie 
de scurgere, griul se revarsă, cascadă, 
în saci. Burdușiți bine, tocii sint opu- 
cați voinicește de Alexandru PL-tea și 
Gheza Kelemen pe cin tar, iar de acoo 
tl așază 
tozâ.

Batoza 
se aude 
conicului
mărește cum merge cureaua. Deodotă 
mecanicul observă că pe arie a apă
rut o mașină. Da, e caravana cinema
tografică. Vestea se lățește iute și, in 
pauză, oamenii se string ciorchine in 
jurul el.

Petru Pop, operatorul, anunță cu vo-

in stivă nu departe de ba

arie
me-

zutnzâîe necontenit. Pe 
dirt cinci în cînd vocea 
Alexandru Hegyeduș core ur-

CARTEA
și-a găsit 

prieteni și
LA CÎMP

dimineață de vară. Ulițele satului 
Mihai Viteazu din raionul Turda, 
par pustii. Un lucru firesc de altfel 
muncile cîmpuiui sint în toi. Așa că...

Caut bibliotecara satului. Nu o gă
sesc la bibliotecă și nici acasă.

— Nu Știți unde 6 pot găsi pe to-
“ ‘ ' * ’ * ....... ’ o

ceo lui de bas. începerea p-ogrcmului. 
La început vebește Gheorghe Terheș, 
sec-etarul organizației de partid Vor
bește scurt, desore treieriș. desp’e hăr
nicia unora. Moria Lucaci. A.exondru 
Pintea. loan Vințe și ceilalți își aud 
numele. Sint lăudati.

Molse Dubere, șo’erjl. dă drumul 
picupului. O me Iod e ve.elc se revar
să pe orie. Cîntecele sî”t periru fie
care din fruntași. Andre: Chiș, Zotcn 
Cosma. Mcrgc-e»c Ncgv și ce 'e'ți as
cultă cu văd tă 0>oce-e d-sece e ta
chinate lot-

E noaote Pe ecran încep să apa^ă 
primea imagini din filmul docu^e-îcr 
,,Cultura griului Io GA S ,,Partizanul'— 
Apoi alte și alte docurne-rtc'e Cei de 
pe arie urmârasc, încordați, comen- 
tind, din cînd in dnd, u-eie epi
soade..

Intr-un tîrziu coravonc se j-neste din 
loc. Colectiviștii 
șiori o urmăresc 
noapte...

Forurile mașinii
șii de întuneric. Deodată 
bere II întreabă pe Pop,
- Unde mai oprim î
— La Ciuhoi...
— La orie *
— Da, la arie...
Lo oria din Ciuhoi. caratona e in- 

timpinată cu bucurie. Comei Lorincz. 
Gheoghe Covaci. Govril Lorincz ș< ch’i 
se simt ter* măguliți cind află cum ii 
laudă operatorul ș; cind aud la micro
fon muzica dedicată tor. Le pk>c si fil
mele documentare care ruleară

Spectacolul, scurt șl instructiv, 
terminat Mașina părăsește ario, 
ferul și operatorul sint mulțumiți, 
tr-o zj au dat spectacole la două 
mine culturale cu filme artistice, 
două spectacole speciale la arii.

E ceva

șt după ce se convinse că 
ciuta era la .loc- sigur.

întîi si 
Vite aici, Ia

-ițim -ultimele 
clasamentul bn-

□-a oi 
mistuie

*noturâ

Ra
in

din ca'e fi- 
șoferul Dw- 
operatorul :

s-o
Se
in-
co

și

Gospodării de stat 
fruntașe pe țară
(urmare din pag. 1)

dedicat si nouă
— Sintem la- 

mienescu. „aruneîndu-și" 
timp privirile, ț . 
înspre tractorisrii Marin Gheralia 
Gheorghe Dum:ttescu. Au scris 
versuri, n-areti nici-o grijă. Da’ 
să le ascultăm, mai spuse el:

,V-o spun clar și răspicat 
Câ aicea nu-i de stat,
Căci de-o-ț: merge tot așa 
Căruța în drum vă va lăsa*.

In-— Iar ne-au încondeiat! Asta 
seamnă că sinte-n pe la... coada cla
samentului, intri tn vorbă Constan
tin Mit roi.

— Dar în .articolul de fond" al foii 
volante ce scrie despre brigada noa-

ing. ion stanescu „Organizarea
conveierului verde 

pe bază de porumb"

vârășa Szekely Ghizela ? întreb 
educatoare de la grădinița sezonieră

— Cum unde ? La 
cu un teanc de cărți 
viști Știți, acum în 
niei, oâmănii nu prea 
pe 18 bibliotecă...

— Și-atunci ?
— Atunci, trece bibliotecara pe le 

ei. Le duce cărțile de care au nevoie 
că, cititori 
tru.

— Cum 
slt prieteni
- Chiăr așa e. Și ca să vă convin

geți, duceți-vă și dumneavoastră la 
ciftip. Acolo o veți găsi pe bibliote
cară.

Pe la amiază, am ajuns pe tarlaua 
unde munceau colectiviștii din echipa 
a Il-a condusă de Szabo Gabor. Cînd. 
rn-am apropiat însă, fetele — echipa ‘ 
e formată majoritatea din fete — s-au 
âdutial sub umbrarul des ăl unui 
pom, După ce s-au ospătat din buca
tele adise dh ăcăsâ, tinerele Buta 
fflena și Han Măria, s-au apropiat 
de utemista Flores Maria tugînd-o :

— Hai, Marie, mai citește ceva...
Măria fiți s-a lăsat așteptată. Doar 

cititul e una din pasiunile ei. A des
chis cartea lui Șolohov „Pămînt des. 
țelenit", la semnul făcut cu o zi în 
urmă și a con’inuat lectura. Fetele o 
ascultau cu interes. Fiecare dintre 
ele știau că oîi de cîte ori Maria le 
citea ceva, ele aveau ceva de învă
ță!. Doar se număra printre cei mai 
activi cititori voluntari ai bibliotecii, 
Fișa ei e ceă ifiăi bogată...

Și poate că lectura ar mai fi conti
nuat pe această temă, dar timpul se 
scurse pe nesimțite.

— Haideți la lucru fetelor I se auzi 
vocea șefului de echipă.

Și munca a început parcă cu și 
Bîai multă însuflețire.

cîmp... S-a dus 
pe la colecti- 
toiul campa- 
au timp să dea

AL. SILAGHI 
corespondent

Pentru sporirea con
tinuă a producției ani
male și ieftinirea aces
teia tm rol deosebit îl 
axe asizurarea furajării 
cu misa verde. Directi
vele Ccneremlui al III- 
lea al P.M.R. ca și alte 
documente de partid și 
de stat au arătat că ik>- 
rumEsal trebuie să con
stitute furatul de bază 
în creșterea animalelor 
deoarece dă producții 
mari la hectar, deci se 
obține la un preț de 
cost mai scăzut decît 
alte furaje, este un nu
treț ușor asimilabil, bo
gat in substanțe nutriti
ve care asigură furaja
rea animalelor in tot 
timpul anului sub formă 
da siloz, furai verde, 
bc’.be coceni etc.

Din acest punct de 
vedere, arată autorul, 
porumbul este superior 
celorlalte culturi furaje
re deoarece el produce 
cele mai multe substan
țe hrănitoare la hectar. 
In ceea ce privește de
ficitul de albumină di- 
gestibilă se recomandă 
ca porumbul să nu fie

area

folosit singur în hrana 
animalelor, ci asociat în 
special cu lucerna și 
alte leguminoase bogate 
în albumină.

Răspunzînd la între-

Ce să citim

barea dacă porumbul 
folosit în cantități mai 
mari nu duce la scăde
rea producției animale, 
autorul prezintă rezul
tatele unor experiențe 
efectuate, care arată 
că folosirea porumbului 
masă verde în proporții 
mari în Tația vacilor de 
lapte nu duce la scade* 
rea producției ci din- 
potrivă la creșterea ei, 
subliniind însă necesi
tatea completării rației 
cu furaje mai bogate în 
albumină digestibilă.

Cel de-al doilea capi
tol al broșurii tratează 
însăși problema organi
zării conveierului verde 
pe bază de porumb.

se(prin conveier verde 
înțelege organizarea pro
ducerii nutrețului ver
de în mod neîntre
rupt, îmbinind cultiva
rea plantelor anuale cu 
a celor perene într-o a- 
numită ordine). Ținlnd 
seama câ tot mai multe 
unități crescătoare de 
animale vor folosi acest 
furaj ieftin și productiv, 
în broșură se arată cum 
se poate asigura porumb 
verde un timp tot mai 
îndelungat, precum și 
producțiile care se pot 
obține la diverse epoci.

Broșura, dînd o sea
mă de indicații practice 
utile pentru producție, 
subliniază importanța 
organizării conveierului 
verde pe bază de po
rumb, în special în zo
nele secetoase ale țării, 
ca și faptul că acesta, 
în timpul verii, 
tează producția 
lor naturale și 
asigură hrana 
lor în perioada 
tă, cînd producția 
șunilor este foarte 
zută.

stră ? U întrebă pe șeful de brigadă 
un alt tractorist.

— Spune așa. începu să citească 
Victor Damienescu, „...în această de
cadă, origada a Vl-a de tractoare 
care lucrează la gospodăria colectivă 
de la Siliștoara se află printre brigă
zile codașe la recoltări și arături a- 
dînci de vară..." „aceasta și din cauză 
că unii tractoriști cum sint Gheorghe 
Dumitrescu și Marin Gheralia mai 
„trag" cite o dată la măsea cîte o 
dușcă de țuică. Alcoolul întîlnin- 
du-se cu căldura ii pune pe cei doi 
tractoriști la „pămînt", în 
urce pe tractor să treiere 
are.„"

— Asta ara e. Din cauza 
mitrescu și Gheralia că-s mai mult 
„prieteni" cu sticla de țuică în loc să 
lucreze în rînd cu noi la treieriș și 
arături, brigada noastră e codașă, 
spuse necăjit Mitroi, iar Voinea tl 
completă :

— De cînd am început campania 
de vară, brigada noastră se află mai 
mult pe la urma clasamentului. De 
această rămînere în urmă sint vino- 
vați în primul rînd Gheralia și Du
mitrescu. Tractoarele lor mai mult 
stau decît lucrează...

Cei doi „eroi", Dumitrescu și Ghe
ralia ședeau pe paturile lor, din va
gonul dormitor cu capetele plecate. 
Ii ascultau pe tovarășii lor care vor
beau despre faptele lo- n» tocmai 
lăudabile și care manea
brigăzii la treieriș și arături. In pri
viri li se citea insă părerea de rău.

— Am greșit și eu, și Gheralia. De 
acum încolo însă vă promit că am 
terminat-o cu alcoolul. O să ne stră
duim ca și brigada noastră să intre 
în rîndurile fruntașilor, a spus în 
acea seară tractoristul Dumitrescu.

..■Mica consfătuire a tracoriști- 
lor se terminase de mult. Șe așter
nuse și seara peste cimpia în
tinsă. In negura nopții de iulie trac
toarele întorceau brazde adinei. Du
mitrescu și Gheralia erau în fruntea 
„convoiului" cu UTOS-urile lor.

Au trecut alte zile, alte nopți. S-a 
scurs o altă decadă. O nouă foaie 
volantă a fost difuzată la brigăzile 
de tractoare. Brigada a Vl-a „săl
tase" in clasament de la „căruță" la 
„tren". De astă dată printre fruntași 
erau pomeniți aci și Marin Gheralia 
și Gheorghe Dumitrescu. „Băieții" 
s-au ținut de cuvint. Și de astă dată, 
foaia volantă a S.M.T.-ului Corabia, 
prin articolele publicate decadal, 
a ajutat la întărirea discipli
nei in muncă a tractoriștilor, din- 
du-le noi imbolduri atit în acțiunea 
de recoltări, cit și la executarea de 
arături adinei.

(unde a fost cazul), și în funcție de 
soi și,, de vigurozitatea butucilor, 
în gospodăria d,e stat Panciu 
s-au executat și se execută 
tăieri lungi — moldovenești, lăsîn- 
du-se un număr de 8—12 corzi 
la butuc, cu cîte 10—12 ochi pe 
coardă și un număr egal de cepi 
care să asigure lemnul de rod pen
tru anul viitor.

Instruirea temeinică a maiștrilor 
viticoli și a muncitorilor perma- 
nenți, care la rîndul lor i-au instruit 
pe muncitorii zilieri și sezonieri, a 
fost de asemenea, traducerea în via
ță a propunerilor juste făcute la 
consfătuirile de producție. Tot la 
aceste consfătuiri, unii maiștri viti
coli au propus sporirea cantităților 
de îngrășăminte în vii. Ca urmare, 
în 1960 s-au încorporat pe 165 ha. 
cîte 20—30 de tone de îngrășămin
te organice la ha. transportate — în 
cadrul unei întreceri socialiste —• 
de la marginea satelor unde erau 
aruncate de localnici. Nu s-au ne
glijat nici îngrășămintele chimice. 
Au fost administrate fazial — dife
rențiat în trei etape — cîte 150-300 
kg. îngrășăminte chimice la hectar 
pe 900 ha. în sfîrșit, este necesar a 
se preciza că și la lucrările de re
coltat și vinificație, muncitorii au 
fost mobilizați de către comitetul 
sindicatului să acorde atenția cu
venită calității muncii. .Recoltatul și 
vinificația s-au făcut pe soiuri pure 
și în partizi mari.

Unele brigăzi au obținut recolte 
pilduitoare. Astfel, brigada condusă 
de tov. Astoglu Anton a realizat 
11.445 kg. struguri Ia ha., cea con
dusă de tov. Ganea Petre — 11.396

kg., la ha. O mare atenție s-a dat re
coltării strugurilor de masă. Gospo
dăria a devenit fruntașă la livrarea 
acestor struguri, dînd, în 1960, 2.667 
tone față de planul de livrare de 
2.000 de tone.

Faptul că în 1960 vinificația s-a 
făcut numai în 25 de zile a contri
buit mult la micșorarea pierderilor.

Trebuie evidențiată activitatea 
comitetului sindicatului pentru în
drumarea și mobilizarea inovatori
lor, raționalizatorilor și aplicarea 
metodeloi înaintate de muncă, pre- 
ocupîndu-se permanent de îmbună
tățirea activității în cadrul cabine
tului tehnic, care a rezolvat, prin
tre altele, probleme ca: extragerea 
vinului din drojdie, încărcarea și 1 
descărcarea automată a drojdiei din 
cazane (prin care se economisesc 
multe brațe de muncă) etc.

în sfîrșit, trebuie amintită și 
preocuparea intensă a comitetului 
sindicatului pentru lărgirea muncii 
culturale de masă (înființarea unei 
brigăzi artistice de agitație, a u- 
nei formații de teatru, organizarea 
a numeroase conferințe și dizerta
ții, organizarea a 3 schimburi de 
experiență pentru generalizarea me
todelor de muncă înaintate și popu
larizarea fruntașilor la gazetele de 
perete și în foile volante.

Faptul că în 1960 gospodăria de 
stat Panciu a realizat beneficii în 
valoare de 10.050.000 lei, ca și 
grija pentru îmbunătățirea conti
nuă a condițiilor de muncă și de 
trai au contribuit ca în acest an 
lucrătorii gospodăriei să munceas
că cu și mai mult avînt, creînd pre- 
mizele — ce se văd acum, în preaj
ma recoltării — pentru a obține 
realizări cit se poate de bune.

V CAZACU

Un important salt calitativ

sînt destul în satul nos-

S-af zice, cărțile și-au gă
si la Cîmp, nu ?
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Discuție
pe cîmp

— Frumoasă casă!
— Frumoasă ! zice cu oareca

re mlndrie colectivistul Gheor
ghe Tănase din comuna 
raionul Urziceni. Asta-i 
care era gata... da-i mai 
ceva!

— Cum adică ?
— Păi să vezi! continuă el, 

poftindu-mă la masa așezată 
sub umbra unui prun încărcat 
cu roade. Anul trecut, ne facem 
și noi case noi; c-a fost și an 
de belșug și-am avut și noi 
multe zile-muncă. După ce-o ter
minăm, își aruncă nevastă-mea 
privirile prin ea și zice : „îmi 

‘ 1__ 1 ț ceva",
lipsește, femeie ? Trei

Dridu, 
casa 

lipsea

place... da-i mal lipsește
„Ce-î mai lipsește, femeie . __ _
camere, să bagi și carul cu boi 
în ele, mobila-mobilă, covoare- 
Covoare, aragaz-aragaz... eu nu 
văd ce lipsește". „Păi cum să 
vezi — zice ea — dacă nu-i aici? 
Lipsește... televizorul 1".
- $î?
— Ce era să fac ? ride el. L-am 

luat... ca să scap de gura ei. Ai 
mai fost prin Dridu ?

— E pentru prima oară. Da-mi 
place comuna.

— E frumoasă, că tare mult 
s-a înfrumusețat în anii regimu
lui nostru de democrație popu
lară. Unde s-a mai pomenit în 
Dridu 400 de biciclete, tot atîtea 
aparate de radio iar de aragaz 
ce să mai spun ? Parcă e o 
diferență de ia plita de coceni, 
la butelia cu reșou I

E întrerupt de apariția unei 
fetișcane năltuță, cu ochi vioi și 
mersul sprinten.

— Nea Tănase, mi-a sosit car
tea care ziceai că te intere
sează.

— Ei și ce, parcă n-aț fi tre
cut eu mîine pe la bibliotecă ? 
Da acu’ că tot veniși, stai să te 
cunoască și dumnealui: Neacșu 
Sanda, sufletul bibliotecii noas
tre comunale. Are vreo 4.000 de 
volume, da' pe toate le ține 
minte pe dinafară. Fată de co
lectiviști de-ai noștri, a fost și 
evidențiată pe regiune pentru 
munca ce-o depune cu difu
zarea cărții... hai, hai, c-așa e !...

Din depărtare își fac apariția 
niște nori vineți.

— Cred c-o să plouă!
— Poat’ să plouă cit o vrea! 

zice colectivistul voios. Și pen
tru porumb e bine și nici de 
luntre nu mai am nevoie !

Și fiindcă asta cu luntrea n-o 
înțelegeam, Tănase Gheorghe 
îmi explică:

— Păi să fi văzut dumneata, 
înainte vreme! Cînd ploua și 
venea apa mare, adio nădejde 
să te mai poți duce 
cin și la fel și pentru ăi care 
ar fi vrut să vină din Snagov la 
Dridu. Care avea luntre, mai 
treacă-meargă — care nu. ocolea 
tocmai pe la Fierbinți... Da' uite 
că tot sub regimul nostru de
mocrat s-a construit un pod de 
fier peste Ialomița, care leagă 
Dridu de satul vecin.

Intr-adevăr, multe realizări 
frumoase s-au petrecut șl ta 
Dridu, ta anii puterii populare. 
Acum, comuna este complet eleo-

în satul ve-

trificată, are o școală elementară 
de 7 ani, ridicată prin contribuția 
voluntară a colectiviștilor, un că
min cultural cu 500 de locuri, ri
dicat tot prin contribuția volun
tară a colectiviștilor, iar dispen
sarul comunal, declarat dispen
sar model pe regiune și dotat cu 
utilaj modern și trei medici spe
cialiști — e mîndria harnicilor 
gospodari din Dridu.

— Avem și stadion — îmi spu
ne Gheorghe Tănase— iar în ca
drul colectivei avem echipe de 
fotbal, volei și handbal. Dacă ai 
vreme, vino o dată să vezi com
petiții, nu glumă 1 Acu’ nu că fac 
parte și eu din echipă... Da’ 
uite-o și pe Leana mea 1 Bine 
veniși, Lenuțo, că... tare ne era 
sete. Și, după ce mi-o reco
mandă: tocmai îi spuneam dum
nealui cum ne-am făcut noi 
casă...

— Frumoasă casă ! intervin eu.
— Frumoasă, frumoasă, zice 

femeia... da-i mai lipsește ceva!
— Ce ți-am spus ? mi se adre

sează vesel Tănase. Sau credeai 
c-am terminat cu televizorul ? 
Și-acu’ ce zici că-i mai lipsește, 
dragă ?

— Parcă tu nu știi ? O mașină 
de spălat rufe I

— Poftim ! ride colectivistul. 
Zici că Leana n-are gusturi I 
Bine, dragă, să-mi fac un semn 
să nu Uit...

— N-ai grijă, că-ți aduc eu a- 
minte, acum, cînd s-o da a- 
vansul...

VALESIU FIUMON i

<1 Cînd ai spre sfîrșitul verii 
ll Doar un metru înălțime >
ll Șl ești și porumb, firește, 
ll Că te ride o mulțime.
ll Floarea-soarelui, de pildă, ‘ 
ll O să rîdă din belșug ‘
ll lnvirtindu-șl pălăria
ll Cit o roată de la plug. “
ll Chiar și sfecla, dolofană, ‘
?! O să se distreze-un pic, «
ll Văzind colea-n cîmp, alături, k 
ll Un porumb așa pitic. li
țl D-apol sorgul — măturoiul, ll

< Zise-ndată: Să nu mori,
?l Cînd îl vezi pe prîslea ăsta, H 
ll Că-1 prășit de două ori ? ll
ll Și nu-i semănat ca mine ll
ll Pe vreo trei hectare — așa... ll 
ll Ci priviți c-abia i-ajunge, li
îi Coșgogeâmite tarla ? îi
îî Dar de la piticul ăsta, ii
îî Chiar de l-ai săpa pe brinci îi 
îî Șl l-ai dădăci o vară, îi
îî Mămăligă nu mănînci. il
îî — Lăsați-mi copllu-n pace, ll
îî A strigat un păpușoi, «
?i Cu trei prunci grăsuni in brațe

C4 n trîlvrrtî

(i
8 
ll 
« 
ll 
8
8 
ll 
ll

r»»»l tu 6>>J«, »-uu» ruutp,
< Că port ici Ia subțioară, 
« Cit motanii, trei știuleți. 
» Iar celor ce nu știu încă 
" Le mal dau un amănunt 
“ Prîslea e izvor de came 
« Și de lapte și de unt.

ll
» » » s» se șu » » «aiȘB su șș:sa se w

Cu numai 2 ani în urmă, gospo
dăria de stat Roșia din Trustul de 
Aprovizionare al Capitalei, se afla 
printre unitățile codașe pe țară ale 
Departamentului Gostat.

în 1960 însă, ca urmare a îndru
mării organizației de partid și a 
măsurilor luate de către noua con
ducere a gospodăriei pentru buna 
organizare a muncii, la G.A.S. Roșia 
s-a făcut un important salt calita
tiv în desfășurarea procesului de 
producție. Astfel în ce privește pro
ducția de lapte, planul anual a fost 
depășit cu aproape 820 hl., realizîn- 
du-se cîte 4 302 litri pe cap de vacă 
furajată, față de 3.800 litri, cit era 
planificat.

Deosebit de importante succese 
s-att obținut în sectorul legumicol, 
care deține aci o pondere mare, ob- 
ținîndu-se cea mai mare producție 
la hectar pe Trust (20.000 kg.). De 
asemenea, în sectorul pomicol pla
nul de producție a fost depășit cu 

i peste 70 de tone de fructe.
în 1960 de asemenea deși cultura 

de orz asnisese de suferit de pe urma 
înghețului, ca urmare a aplicării de 
tegrâșămm:e faziale. a tâtâhigiru 

, etc., pianul de producție a fost rea
lizat, iar prețul de cost redus cu 
134 lei per tonă față de cit era 
planificat; a fost depășit planul de 
producție și la ovăz și la legumi
noase, ca și la producția de fînuri 
și masă verde necesare hranei ani
malelor — redueîndu-se totodată 
prețul de cost.

O contribuție de mare preț la ob
ținerea acestor rezultate a avut-o 
comitetul sindicatului (președinte 
tov. Popescu Tudor). Organizînd 
bine activitatea grupelor sindicale, 
repartizînd membrii comitetului 
pentru a participa cu regularitate 
la consfătuirile de producție, acor- 
dînduse toată atenția bunei desfă
șurări a întrecerii socialiste pe pro
fesie și popularizării fruntașilor, co
mitetul sindicatului a reușit să 
creeze un puternic avînt printre 
muncitori, să înlăture cu ajutorul 
lor deficiențele care înainte vreme 
frînau obținerea de rezultate bune.

Deosebit de folositoare s-au dove
dit a fi consfătuirile de producție 
organizate în sectoarele legumicol 
și zootehnic. Ca urmare a pregăti
rii temeinice a acestor consfătuiri, 
și a urmăririi traducerii lor în via
ță, în sectorul zootehnic, de pildă, 
s-aU putut lua unele măsuri care 
au contribuit în mare măsură la 
creșterea producției și productivi
tății muncii. Una dintre lipsurile ce 
existau în gospodărie era neasigu- 
rarea furajelor în cantități îndes
tulătoare. Ca urmare a propuneri
lor făcute, s-a alcătuit un plan ju
dicios la culturile furajere și s-a a- 
slgurat totodată conveierul verde. 
Prin rezolvarea unei alte propuneri 
— trecerea brigăzii căreia ii reve
nea sarcina să îngrijească culturile 
furajere de la secția vegetală, la 
secția Complex — s-a îmbunătățit 
recoltarea finurilor la vreme și de
pozitarea lor ; totodată, au fost în- 
siloZate cantități suficiente de po
rumb. Și alte propuneri bune făcute 
la consfătuirile de producție au fost 
traduse în viață: s-a reverificat în
tregul efectiv de vaci, stabilindu-se 
cu precizie capacitatea de producție

a fiecăreia dintre ele și s-au făcut 
o serie de tratamente celor sterile; 
de asemenea, s-a introdus monta 
artificială Ia vaci. După însămînța- 
re, la fiecare două luni s-a făcut, 
de către medicul veterinar, contro
lul gestație!; vacile care nu se do
vedeau a fi gestante au fost supus : 
din nou tratamentului; în cadrul 
pregătirii vacilor pentru fătare s-au 
făcut restructurări de rații, redu- 
cîndu-se suculentele. Pentru spori
rea producției de lapte 47 de j i- 
ninci au fost trecute la turma ele 
bază.

Și în sectorul porcin, unde planul 
de Creștere a fost realizat în pro
cent de 111 la sută, iar cel de livra
re a cărnii depășit cu 100 de tone, 
s-au aplicat o serie de măsuri bune, 
ca urmare a propunerilor făcute de 
muncitori la consfătuirile de pro
ducție. De exemplu, s-au revizuit, 
reparat și văruit, toate grajdurile, 
s-au întocmit rații judicioase, în 
brigăzi s-au încadrat muncitori cu 
o bună calificare profesională, s-r-u 
efectuat tratamentele necesare pen
tru evitarea bolilor.' Ia timp si 
corect. Măsuri asemănătoare s-" i 
luat și în sectorul avicol, unde p’a- 
nul de producție Ia ouă a fost de
pășit cu 70 000 bucăți, iar prețul de 
cost redus cu 0,10 lei per bucată.

Comitetul sindicatului a folosit a- 
celeași metode bune de lucru și în 
primele 7 luni ale anului în curs 
(cînd pianul la laptele de vacă a 
fost depășit cu peste 1.200 hl.), spo
rul mediu de creștere în greutate 
în sectorul potcin a fost de 580 gra
me zilnic, față de 490 grame planifi
cat, iar planul de producție la ouă 
depășit cu 30.000 bucăți.

Un bun procedeu al comitetului 
sindicatului, pentru a-i stirtiula pe 
muncitori să lupte pentru producții 
cit mai mari, îl constituie populari
zarea fruntașilor. Mulgători ca H 
Ion, Perța Maria. Perța Ion, Băje- 
naru Dumitru, îngrijitori de porci 
ca Cipu Atanasie, Cipu Ion și Sota 
Vasile, însriiitoare fruntașe de pă
sări ca Mardare Eleonora, Chirică 
Mali și Mareș Ecaterina, muncitori 
ca Stoian Maria și Crindea Gheor
ghe din sectorul legumicol etc., sint 
popularizați cu regularitate la pa
noul de onoare și în articolele ce 
se scriu la gazetele de perete de la 
secțiile Complex sau „30 De
cembrie".

în timpul vîrfurilor de lucrări, 
comitetul sindicatului, sub îndru
marea organizației de partid, scoa
te foi volante de 2 ori pe săptămî- 
nă în cadrul cărora, de asemenea., 
sint popularizați cei mai vrednici 
muncitori și metodele lor de mun
că, și sint criticați codașii.

★
în cadrul ședințelor festive pen

tru înminarea distincțiilor muncito
rii și tehnicienii s-au angajat că 
vot munci cu și mai mult avînt 
pentru a realiza sarcinile ce revin 
gospodăriilor de stat din Directive
le Congresului al IlI-lea al partidu
lui cu privire la creșterea produc
ției vegetale și animale în scopul 
asigurării industriei noastre socia
liste cu materiile prime necesare și 
pentru continua îmbunătățire a ni
velului de trai al celor Ce muncesc.

AL. RAICU

11 Și cu frunzele vîlvoi.
" E porumb siloz, vecine, 

Dacă încă n-ai aflat 
Și-a fost în cultură dublă, 
De vreo lună semănat.
Pin’ la toamnă o să crească 
Că-i la vremea lui săpat. 
Iar cu bobu-n laote-ceară 
Va fi iute însilozat.
Cit despre mălai n-ai teamă 
Am eu grijă, ,cum vedeți,

A. MUȘAT Bine aprovizionat, magazinul universal din comuna Bărcăneștl, regiunea 
Ploiești, este zilnic vizitat de numeroși cumpărători. Recenta reducere 
de prețuri a făcut ca numărul celor care vin să cumpere mărfuri de la 

magazin să fie din ce în ce mal mare
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La gospodăria co
lectivă din comuna 
Mărgăritețti, raio
nul Balș, a fost dat 
de curînd în 
sință un nou 
pentru vaci, 
prezentăm in 

grafie.

Printr-o dezvoltare multilaterala 
venituri bănești mari și permanente

Gospodăria noastră colectivă a 
luat ființă cu 11 ani în urmă. 
Despre o dezvoltare multilaterală a 
sa nu se poate vorbi însă decît de 
cîțiva ani încoace. Multă vreme, 
cultura cerealelor constituia aproa- 
r» singura noastră sursă de veni- 
•niri. Nu e de mirare că în felul 
acesta nu se puteau realiza sufi
ciente venituri bănești care să ne 
permită să repartizăm membrilor 
și fondului de bază sume de bani 
corespunzătoare. Mai mult chiar, 
nerepartizarea la timp a avansuri
lor bănești făcea ca participarea la 
lucru a membrilor să fie destul de 
redusă. Dindu-ne seama că în felul 
acesța colectiva nu poate merge 
Înainte, în ultimii 3—6 ani am 
trecut la crearea a noi și impor
tante ramuri de producție, gospo
dăria pășind temeinic pe drumul 
dezvoltării multilaterale. Astfel, cul
tivăm anual întinse suprafețe cu 
plante tehnice, avem un sector 
zootehnic în plină dezvoltare, am 
pus bazele vlti-pomiculturll prin 
plantarea a peste 100 de ha. cu vii 
și pomi. Toate aceste sectoare ne 
asigură venituri bănești din ce in 
ce mai mari. In ce privește reali
zarea veniturilor, trebuie arătat că 
trecerea anilor i-a convins pe de
plin pe toți membrii gospodăriei că 
o chezășie a obținerii de venituri 
bănești mari și permanente o con
stituie valorificarea pe bază de con
tract a produselor. Pe lingă prețuri 
bune, acordarea de avansuri bă
nești, prime pentru calitate, și alte 
avantaje pe care ni le oferă con
tractarea cu statul, acest sistem ne 
asigură vinzarea în cantități mart 
a produselor care ne prisosesc,

serie de munci 
a o mulțime 

piețe sau tir-

scutindu-ne de o 
și de pierderea 
de timp prin 
guri. Așa stînd lucrurile, nu e de 
mirare că, în prezent, gospodăria 
noastră valorifică întregul surplus 
de produse agricole pe bază de 
contract. în acest an, bunăoară, noi 
avem incheiate contracte pentru 
vinzarea a 425 tone de cereale, 142 
tone de floarea-soarelui, 600 tone 
de sfeclă de zahăr, 30 tone de fa
sole, 10 tone de ricin, 656 hl. de 
lapte, 55 tone de carne, 1.750 kg. de 
lină și alte produse. Pe produsele 
contractate gospodăria va incasa a- 
proape 2.500.000 de lei. Din această 
sumă, mai bine de 800.000 de lei 
provin din vinzarea produselor sec
torului zootehnic, iar circa 700.000 
de lei din cultura plantelor tehnice. 
O parte din bani i-am și primit sub 
formă de avans, iar pe ceilalți ii 
primim eșalonat, in tot cursul anu
lui, pe măsură ce livrăm produsele. 
Lucrul acesta este de o deosebită 
importanță. Realizarea de venituri 
în tot cursul anului ne permite să 
repartizăm colectiviștilor avansuri 
bănești lunare. Deocamdată, pe pri
mele șase luni, gospodăria a dat 
pentru fiecare zi-munca. cite 3 lei. 
în următoarele luni insă, cind vor 
fi livrate cele mai multe din pro
dusele contractate, suma reparti
zată Ia avans se va mări, ajungin- 
du-se ca pină la sfîrșitul anului 
membrii gospodăriei să primească 
pentru fiecare zi-muncă, în numerar, 
cîte cel puțin 7 lei. Subliniez că a- 
cordarea de avansuri bănești lunare 
are o influență covârșitoare asupra 
participării regulate la lucru a co
lectiviștilor. Faptul acesta este do-

vedit și prin aceea că pînă în pre
zent toți membrii gospodăriei apți 
de muncă au efectuat peste 50 de 
zile-muncă fiecare.

O altă urmare firească a reali
zării de venituri bănești mari și 
permanente este și aceea că gospo
dăria noastră are posibilitatea să 
învestească importante sume de 
bani pentru producție și dezvolta
rea avuției obștești. Astfel, am rea
lizat pînă acum 46 de construcții 
destinate producției și nevoilor gos
podărești, am cumpărat sute de 
animale, am înființat plantații viti- 
pomicole etc. In felul acesta, fondul 
de bază al gospodăriei s-a mărit 
continuu, ajungind la peste 4.000.000 
de lei. Alte cîteva sute de mii de 
lei sînt investiți anul acesta în 
construcții, procurări de animale, 
plantații’ viti-pomicole etc., mărin- 
du-se considerabil avuția obștească. 
Bineînțeles, că la banii investiți din 
fonduri proprii se adaugă impor
tante sume pe care le primim de 
la stat, sub formă de credite.

Dezvoltând multilateral gospodă
ria noastră colectivă, contractând 
cu statul întregul surplus de pro
duse agricole, sin tem hotăriți ca și 
de aci înainte să luptăm din toate 
puterile pentru a realiza venituri 
bănești cît mai mari, asigurând 
creșterea permanentă a avuției ob
ștești și sporirea de la un an la 
altul a veniturilor colectiviștilor.

GRIGORE VRABIE 
vicepreședinte al gospodăriei 

colective din Cavadinești, 
regiunea Galați

Obținem 70 de litri de
fiecare oaie

lapte 
mulgătoare

Extinderea numărului 
de brigăzi permanente 

sarcină de mare 
răspundere

La G. A. S. brebeni

De la aproape un milion pierderi
la peste un milion beneficiu previzibil

Cu patru ani în urmă am făcut 
o călătorie în R. P. Bulgaria. Prin
tre alte locuri pe care le-am vizitat 
în țara prietenă și vecină a fost și 
regiunea Vrața. însoțit de mai 
mulți tovarăși din cadrul Ministe
rului Agriculturii am poposit prin 
multe cooperative agricole de pro
ducție. Ceea ce m-a impresionat in 
mod deosebit a fost producția 
mare de lapte și lină, ce se obținea 
de la oi. Și gospodăria noastră co
lectivă din Baba Ana avea o turmă 
de vreo 800 de oi. Dar producția de 
lapte abia atingea 20 de litri pe 
cap de oaie furajată, în vreme ce 
în unitățile agricole din R. P. Bul
garia se obțineau 50—60 litri lapte 
de la fiecare oaie mulgătoare.

M-a interesat, cum era și firesc, 
ce metode de îngrijire și furajare 
folosesc ciobanii din gospodăriile 
pe care le-am vizitat spre a obține 
astfel de producții.

Am aflat că oile sînt aci împăr
țite în lacre (cîrduri). Fiecare lacră 
își are cîte un saivan propriu, fura
jele depozitate separat, ciobanul ei.

în felul acesta îngrijirea oilor se 
poate face în condiții optime. Cio
banul are grijă ca fiecare oaie să 
nască și să se hrănească bine. Nu 
se întîmpla nicăieri, cum era incă 
pe atunci cazul în gospodăria noas
tră, ca unele oi din coada turmei 
să rămînă flămînde, deoarece erau 
„jucate" de către celelalte din 
frunte, care mîncau toată iarba.

După ce m-am înapoiat în țară, 
am povestit cele văzute tovarășilor 
din consiliul de conducere, propu- 
nifld ca in sectorul ovin să aplicăm 
și noi metoda folosită în

RODICA 
FlOREllA 
GAROFITA 
MARINA 
STAMBA 
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garia. Au fost discuții aprinse. Se 
punea întrebarea: n-o să ne coste 
prea mult întreținerea mai multor 
saivane cînd vom avea un număr 
mai mare de oi ? Nu vom acorda 
prea multe zile-muncă ciobanilor ? 
Calculele făcute de contabilii noș
tri, ne-au arătat însă că valoarea 
unei producții sporite de lapte și 
lină avea să acopere pe deplin chel
tuielile, iar veniturile nete vor de
monstra superioritatea sistemului 
adoptat.

în primul an, adică în 1958, n-am 
putut trece la această metodă, de
oarece n-am avut un număr sufi
cient de ciobani bine calificați. în 
gospodăria noastră se practica a- 
tunci sistemul rotației ciobanilor: 
trei dintre ei stăteau acasă pe 
rînd, deși ar fi putut munci perma
nent. în 1959 am reușit să alcă
tuim 7 turme, compuse din cîte 80 
de oi fiecare și avind propriul lor 
cioban. Bineînțeles, în anii urmă
tori experiența noastră s-a îmbogă
țit, ținînd seama de rezultatele ob
ținute (35—40 litri lapte pe cap de 
oaie furajată).

în prezent, cînd avem 2.023 oi, 
turma e compusă tot din 7 cîrduri, 
dar fiecare are cîte 289 de oi — 
inclusiv tineretul — și cîte 3 cio
bani. Fiecare turmă are stîna sa 
proprie cu colibe bine construite, 
într-un saivan, sînt adăpostite iar
na 4 turme, iar în altul 3, fiecare 
însă despărțite între ele. Ciobanii 
sînt retribuiți după producția obți
nută, fiind astfel cointeresați să 
muncească bine spre a dobîndi pro
ducții cît mai mari. între ciobani 
există o vie întrecere socialistă.

Merită a fi scos în evidență fap
tul că în ultimii ani, datorită îngri
jirii mai bune a oilor, n-a mai mu
rit nici un miel, iar planul de pro
ducție la miei a fost cu regulari
tate îndeplinit și depășit. în 1961, 
de exemplu, s-au înregistrat 40 de 
fătări duble. Planul de producție la 
lapte de 48 dc litri pe cap de oaie 
furajată, va fi indeplinit și depășit, 
încă de la 1 iulie, gospodăria noas
tră obținuse de la cele 1.200 oi mul
gătoare, cîte 57 litri lapte pe cap 
de oaie furajată. Aceasta arată că 
angajamentul ciobanilor noștri de 
a obține 70 litri pe cap de oaie 
va fi respectat cu siguranță. Expli
cația acestui succes constă în fap
tul că noi organizăm fătări de iarnă 
și timpurii de primăvară, după 
pilda vecinilor noștri bulgari, asi- 
gurînd oilor adăposturi cît se poate 
de bune. în felul acesta noi înțăr- 
căm mieii la peste două luni de 
la naștere și la greutăți mai mari 
de 20 kg. Ne rămîne astfel un in
terval de timp pentru muls mai 
mare cu cel puțin 2 luni, față de
sistemul fătărilor obișnuite. în me- |

die, noi mulgem oile 6 luni în loc 
de 4 luni cum se obișnuiește in alte 
gospodării. Anul acesta, de pildă, 
prin organizarea fătărilor de iarnă 
noi am avut primii miei încă de la 
începutul lunii ianuarie. Majorita
tea fătărilor a avut loc între 
20—25 ianuarie. La 2 luni de zile 
mieii se înțarcă.

Mulți colectiviști din alte regiuni 
care ne-au vizitat ne-au întrebat: 
cum pășunăm oile ? Le răspund : 
fiecare turmă are repartizată pășu
nea ei, păscînd separat, deși toate 
oile sînt pe același izlaz. Iarna, fu
rajarea se face, de asemenea, se
parat la toate cele 7 turme de oi. 
în anul 1960, de la cele 900 oi (țigăi 
albe) am obținut un venit de peste 
jumătate milion lei. în acest an ve
nitul pe care îl vom obține de la 
ferma noastră de ovine va fi cu 
mult mai mare.

Sînt 
zultate 
oarece 
noștri,
Lungu, responsabilul fermei de ovi
ne și-au ridicat cu mult nivelul 
cunoștințelor profesionale în cadrul 
cursului zootehnic pe care 
urmat cu sîrguință.

Raportul prezentat de către tovară
șul Gheorehe Gheorghiu-Dej la Plena
ra C.C. al P.M.R. din 30 iunie — 1 
iulie 1961 a subliniat că „în atenția 
conducerilor stațiunilor de mașini și 
tractoare treboie să stea problema per
manentizării brigăzilor la gospodăriile 
agricole colective ca un mijloc impor
tant de îmbunătățire a calității lucră
rilor".

In numeroase S.M.T.-uri, problema 
organizării brigăzilor permanente de 
tractoare a constituit și constituie o 
problemă centrală. Prin permanenti
zarea brigăzilor unor S.M.T.-uri cum 
sînt Hărman, regiunea Brașov, Chirno- 
geni și Topraisar, regiunea Dobrogea 
și altele, pregătirea și buna facționare a 
atilajului se face cu randamente mai 
mari ; totodată, prin organizarea unor 
mici ateliere la fața locului aceste sta
țiuni obțin economii de carburanți, 
deoarece tractoarele nu mai sînt ne
voite să parcurgă zeci de kilome
tri pentru a fi duse la atelierul meca
nic al stațiunii, atunci cînd au ne
voie de reparații ușoare. Și volu
mul și felurile de lucrări executate în 
unitățile deservite de brigăzile perma
nente s-a mărit mult, iar producțiile 
obținute sînt mai bune ca în gospodă
riile colective unde brigăzile de trac
toare nu sînt încă permanente.

In regiunile Dobrogea, Banat și Ga
lați serviciile regionale S.M.T. și con
ducerile stațiunilor de mașini și trac
toare au acordat anul acesta o atenție 
deosebită sporirii numărului de trac
toare permanentizate pe un an în uni
tățile deservite prin 
brigăzi permanente, 
brogea, de pildă, în 
permanente lucrează 
re; în regiunea Galați funcționează 
286 brigăzi permanente cu 2.534 trac
toare, iar în regiunea Banat 302 brigăzi 
permanente cu 2.643 de tractoare.

Nu același lucru se poate spune însă 
despre modul cum au înțeles să înde
plinească această sarcină serviciile re
gionale S.M.T. și conducerile S.M.T.- 
urilor din regiuni cum sînt Oltenia, 
Cluj sau Crișana. In regiunea Oltenia, 
au fost organizate numai 98 de brigăzi 
permanente, în regiunea Crișana abia 
57, în regiunea Cluj numai 30.

Față de numărul de tractoare cu 
care sînt înzestrate S'.M.T.-urile respec
tive, numărul brigăzilor permanente 
este destul de mic: în întreaga țară, 
la începutul lunii august din acest an 
funcționau numai 1.270 de brigăzi per
manente cu 15.949 de tractoare.

Pentru ca deficiențele semnalate să 
fie înlăturate în cel mai scurt timp, 
este de dorit ca tractoriștii să lucreze, 
pe măsura posibilităților, în gospodă
riile colective, din comunele lor de 
rigină. De asemenea, este necesar 
In cadrul ședințelor de sfat S.M.T. 
se vor ține la încheierea campaniei 
gricole de vară, să se discute cu con
ducerile gospodăriilor colective posibi
litățile existente amenajării de tabere 
și chiar ridicării unor construcții ne
cesare brigăzilor de tractoare, astfel 
încît mecanizatorilor să li se creeze 
posibilități pentru buna adăpostire și 
reparare a utilajului cît și pentru ca
zare și dormit, în condiții optime.

Gospodăria agricolă

formarea de noi 
In regiunea Do- 
cele 304 brigăzi 

2.850 de tractoa-

o- 
ca 
ce 
a-
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Mi
să 

Pînă

convins că vom obține re- 
din ce în ce mai bune, de- 
în ultima vreme ciobanii 
în frunte cu tov. Tănase

l-au

ION STANCIU
președintele gospodăriei- . - - 1 co
lective din comuna Baba Ana, 

regiunea Ploiești

Asigură animalelor 
furaje multe 
și de calitate

In acest an colectiviștii din 
răslăti, regiunea Cluj, au reușit 
obțină recolte bogate de furaje,
în prezent ei au asigurat peste 135 
tone fin natural, aproape 100 tone 
fîn de trifoi; totodată au fost insilo- 
zate 240 tone secară furajeră, pirecum 
și alte nutrețuri.

Pe terenurile eliberate de culturile 
de orz, secară furajeră, borceag, 
după executarea arăturilor colectiviș
tii au însămînțat porumb pentru 
masă verde și siloz pe o suprafață 
de 43 de ha.

Ei vor mai însămînța incă 10 hec
tare cu culturi furajere în miriște.

După calculele făcute se vor pu
tea obține în plus circa 400 tone de 
porumb pentru însilozat și circa 350 
tone de porumb masă verde, care vor 
ajuta colectiviștilor să obțină pro
ducții sporite de lapte și carne.

Gospodăria agricolă de stat Bre- 
beni din raionul Slatina, regiunea 
Argeș, este o unitate tînără: încă 
n-a împlinit trei ani. După cum era 
și normal, la înființare, ea a fost 
dotată cu mașinile și utilajele ne
cesare, a primit fonduri de inves
tiții pentru ridicarea construcțiilor 
agro-zootehnice cit și pentru pro
curarea animalelor. De aceea era 
de așteptat ca noua unitate, cu o 
suprafață de peste 6.400 de ha, din 
care 95 la sută teren arabil, să ob
țină, de la început, rezultate bune. 
Lucrurile însă s-au petrecut altfel. 
Gospodăria de stat Brebeni a înre
gistrat în primul an pierderi de 
910.000 lei. Conducerea de atunci a 
unității a încurajat cheltuielile 
neeconomicoase, a lăsat ca pro
cesul de producție să se desfășoa
re la voia întîmplării. Din cauza 
lipsei de organizare și a furajării 
defectuoase a animalelor, sectorul 
zootehnic a dat și el pierderi, pro
ducțiile animaliere fiind mici 
scumpe.

Analizîndu-se cauzele care au 
terminat pierderile înregistrate 
anul 1960, organele de partid și 
stat ale regiunii Argeș au ajuns la 
concluzia că rămînerea în urmă a 
gospodăriei de stat Brebeni se da- 
torește lipsei de îndrumare și con
trol din partea conducerii gospo
dăriei. Trustul Gostat Argeș a pro
pus Departamentului Gostat ca în 
fruntea unității să fie adus ca di
rector tovarășul Ciuciu Vasile, fost 
director al G.A.S. Tufeni. Ca prin
cipali colaboratori — inginer șef 
și contabil șef — au fost aduși, 
de asemenea, oameni cu experien
ță. Comitetul regional P.M.R. Ar
geș a trimis ca organizator de

Și

de- 
în 
de

partid pe tov. bulat loan, activist 
vechi, cu experiență în manca po
litică.

Cu acest colectiv a pornit gospo
dăria la drum în anul 1961. Care 
sînt rezultatele acestor măsuri or
ganizatorice ?

Cifrele și faptele ne confirmă că 
în primele șase luni ale anului cu
rent gospodăria a făcut un impor
tant pas înainte.

în toamna trecută, sub îndru
marea ing. agronom Davidescu Gh. 
de la Departamentul Gostat, gos
podăria a făcut însămînțarea ce
lor 2.400 de ha destinate culturilor 
de toamnă în condiții excepționale. 
Griul avînd un bun pat germinativ 
s-a dezvoltat bine, iar recolta obți
nută la ha în acest an a fost cu 
mult superioară celei de anul tre
cut. Luptînd pentru înlăturarea 
pierderilor, conducerea unității s-a 
străduit să trezească în rândul bri
gadierilor dorința de a realiza pro
ducții sporite la ha; cu un preț de 
cost cît mai mic. Așa se explică 
faptul că pînă la recoltarea griu
lui, gospodăria cheltuise 936 de lei 
la ha, din cei 1.200 de lei planifi
cați în barem. Dacă ținem seama 
că gospodăria și-a depășit cu sute 
de kg producția planificată fără 
depășirea cheltuielilor, rezultă că 
ea va realiza însemnate beneficii 
de la cultura griului. Sub baremul 
de cheltuieli planificate se află și 
celelalte culturi: porumb, floarea- 
soarelui, mazăre.

Rezultate bune a înregistrat gos
podăria în sectorul zootehnic. La 
cele 330 de vaci de lapte, s-a pla
nificat pe cap de vacă furajată 
cîte 2.300 de litri. După cum se ob
servă planul de lapte este mic, el 
fiind întocmit ținîndu-se seama de

Cum sînt sprijiniți colectiviștii 
în campania de însilozare 

a porumbului
Pe inginerul agronom șef al 

S.M.T. Călugăreni, l-am găsit la a- 
telierul mecanic prins intr-o discu
ție foarte importantă cu Toma 
Presbitereanu, șeful atelierului.

— Modificarea pe care am făcut-o 
la batozele mici are două avantaje. 
Fiind montate numai pe o singură 
osie se pot manevra cu ușurință 
printre gropile de siloz. Al doilea 
avantaj este acela că ele pot fi 
repede deplasate în gospodării co_____ __ __ __  _ co
lective, fi. "explică inginerului agro
nom, șeful de atelier.

Sosisem tocmai bine. Se discuta 
ceva în legătură cu subiectul pe 
care-1 căutam. Voiam să știu cum 
vor sprijini semetiștii din Călugă- 
reni pe colectiviștii din raza lor de 
acțiune în campania de însilozare 
a porumbului.

La această întrebare, tovarășul 
inginer agronom Ion Zmeu mi-a 
arătat cîteva din principalele mă
suri pe care conducerea S.M.T.-ului 
Călugăreni (director Negoîță Tu
dor) le-a luat pentru ca însilozarea 
porumbului de nutreț la cele 33 de 
gospodării colective deservite să se 
facă cit mai repede și mai bine.

La această acțiune s-a pornit mai 
de mult, prin asigurarea utilajului 
necesar. Acesta se compune din 
patru tocători și 6 batoze vechi 
scoase la reformă, transformate in 
tocători de nutreț.

Anul trecut SJVLT. Călugăreni n-a 
avut decît o singură batoză trans
formată care a insilozat 160 de 
tone de porumb la G.A.C. Călugă
reni. Atunci colectiviștii s-au plîns 
că alimentarea batozei, din cauza 
înălțimii, se face anevoios și cu în
treruperi. Ținînd seamă de acest 
lucru colectivul atelierului mecanic, 
condus de inginerul mecanic șef 
Cara Sergiu, a hotărit să facă o 
transformare radicală Ia aceste ba
toze, transformare care le-a dat cu 
totul alt aspect. Prima și cea mai 
importantă modificare este cobori- 
rea și montarea tobei pe cadrul 
metalic al șasiului, modificare ce 
aduce toba la înălțimea omului, în
lesnind prin aceasta alimentarea 
batozei tocătoare. La batozele cu 
toba mare, cum sînt cele de tipul 
T.V. și V.R., li s-au făcut cîte două 
guri de alimentare, înlesnind în fe
lul acesta alimentarea continuă și 
mărind cu peste 50 la sută randa
mentul agregatului de tocat.

IOSIF BARB 
corespondent

Una din îngrijitoarele fruntașe de la ferma de păsări a gospodăriei colective din Cocargeaua, raionul Fetești, 
este și colectivista Ioana Magodaș. lat o în fotografie furajînd păsările pe care le îngrijește.

pe lingă modi- 
a vorbit meca- 
mai schimbat

La batozele mici, 
ficările despre care 
nicul de atelier, s-a----
și cadrul de lemn care a fost în
locuit cu un cadru metalic.

— Toate aceste modificări care 
fac din niște batoze vechi, mașini 
de tocat nutreț de mare randament, 
sînt realizate cu materiale din de
șeuri, fără să scoatem din magazia 
de materiale a stațiunii, un singur 
șurub. La aceste lucrări s-au evi
dențiat, în mod deosebit, făcînd e- 
conomii de 5.000 lei, comuniștii 
Marin Vasile, mecanic agricol, Ion 
Stancu, tîmplar, șl Gh. Răgălie, me
canic agricol, mi-a spus tovarășul 
Mihai Gherman, mecanicul contro
lor. Pe raza de activitate a S.M.T. 
Călugăreni sînt, cum am mai a- 
mintit, 33 de gospodării colective 
care au semănat în cultură pură 
560 de hectare cu porumb pentru 
siloz, avind un plan de producție 
de 28—3Q.000 kg. la ha.

în distribuirea utilajului necesar 
însilozărilor stațiunea s-a orientat 
după suprafața însămințată și dez
voltarea sectorului zootehnic. Acolo 
unde cantitatea de nutreț care tre
buie insilozată este mai mare (cum 
e de pildă la G.A.C. Călugăreni — 
peste 1.000 de tone), a fost reparti
zată o tocătoare de mare randa
ment. Pe măsură ce se termină in- 
silozatul la o gospodărie, mașinile 
de tocat trec imediat la gospodăriile 
colective vecine și așa mai departe.

în felul acesta unei mașini ii revin 
circa 3 gospodării.

ir
Campania de însilozări a început. 

Pe marginea gropilor de siloz care 
au fost bine curățate și dezinfectate 
cu var, agregatele S.M.T. Călugăreni 
toacă de zor porumbul de siloz, iar 
KD-Urile calcă cu șenilele masa 
verde indesind-o bine.

— Hotărârea noastră este să inși- 
lozăm porumbul în cel mai scurt 
timp și în condiții cit mal bune, 
așa cum a început să lucreze la 
GA.C. Călugăreni tractoristul Va
sile Ciocirlan, unul din mecaniza
torii fruntași al stațiunii noastre, a 
încheiat inginerul agronom șef al 
S-M.T.-uIui Călugăreni.

ION TERBESCU

producția obținută în 1960. Ca 
urmare a unei bune îngrijiri și fu
rajări corespunzătoare a animale
lor, pînă la 30 iunie, unitatea rea
lizase cîte 1.600 de litri de lapte, 
pe cap de vacă furajată, adică cu 
450 de litri mai mult decît avea 
planificat, în semestrul respectiv.

La planul de livrare de 356.400 
de litri, gospodăria a obținut deci 
un plus de 100.272 de litri. Cumpă- 
rînd în primul semestru al anului 
furaje scumpe, gospodăria a depă
șit cheltuielile planificate pentru 
sectorul taurin cu 126.200 de lei. 
Depășirea producției de lapte cu 
peste 100.000 de litri a acoperit 
în bună parte aceste cheltuieli 
fapt care a făcut ca prețul de cost 
al laptelui să fie obținut aproape 
la prețul de cost planificat. Men- 
ținîndu-se producția de lapte la 
nivelul actual, în semestrul II al 
anului, sectorul taurin va aduce 
gospodăriei însemnate beneficii.

Dar beneficii vor da și celelalte 
sectoare. La cele 3.000 de oi, gos
podăria a înregistrat 2,900 kg. lină 
pe cap de oaie, cu cîteva sute de 
grame peste plan. în acest an ea 
a crescut și cîteva mii de păsări 
cu rezultate economice bune. Re
zultatele obținute se datoresc, fără 
îndoială, atît tovarășilor din con
ducerea gospodăriei care au creat 
condiții bune de producție, cît și 
muncitorilor și brigadierilor Ena- 

Constantin, 
Surcel E le- 
care au a- 
unele vaci 

de lapte și 
_______ ___ greutate la
tineretul taurin care depășesc cu 
226 pină la 420 de grame pe cele 
planificate.

Redresarea gospodăriei agricole 
de stat Brebeni, aducerea ei de la 
pierderi de peste 900.000 de lei în 
1960, la beneficiu previzibil de pes
te un milion în acest an, confirmă 
încă odată că soarta producțiilor 
mari, a rentabilității stă în mîna 
oamenilor. Organizația de partid 
de la G.A.S. Brebeni are meritul 
că a știut să insufle oamenilor în- 
crederea în posibilitățile lor mari 
și să-i mobilizeze la lupta pentru 
transformarea acestor posibilități 
în realitate. Rezultatele bune ob
ținute pînă acum confirmă că 
munca organizației de partid, a co
mitetului sindicatului și a condu
cerii administrative a fost încunu
nată de succes.

che Marin, Butmar 
Ivan Ion, Ionescu Ion, 
na și Nedelcu Grigore, 
juns să obțină de la 
cîte 3.500—4.000 litri 
sporuri de creștere în

P ZBÎRLEA

Experiență 
convingătoare

„Drumul fericirii” e o gospodărie 
colectivă mică, dintr-un sat mic, cu 
pămint puțin, dar cu oameni har
nici, pricepuți, care atunci cind În
cep un lucru îl fac cu nădejde. Că 
lucrurile stau așa ne-o dovedește ori
ce ramură de producție a gospodă
riei. Eu mă voi opri la sectorul tau
rin.

Astăzi cînd gospodăria noastră 
numără 205 vaci și juninci nu pot 
să nu-mai amintesc că la Înființare, 
cu 11 ani în urmă, avea doar 3 vaci 
slabe și bătrîne. Astăzi avem 205, iar 
peste un an vom avea peste 300. 
Pînă mai zilele trecute, gospodăria 
cumpărase 101 vițele de rasă, ur- 
mînd ca în scurt timp să mai procur 
re circa 40—50.

Dezvoltarea fermei de vaci — pro
prietate obștească, este sprijinită 
de absolut toți colectiviștii. Datorită 
unei experiențe — ca să-i spun așa 
— la care am fost martori cu toții, 
ei s-au convins că sectorul taurin 
este un sector aducător de mari 
venituri. Iată în ce constă această 
experiență. Anul trecut gospodăria 
a cumpărat o vacă de rasă Svitz 
pentru care a plătit 2.900 de lei. 
Ne-am propus să urmărim cheltuie
lile care le facem cu întreținerea 
și cîștigurile obținute din exploata
rea ei. Rezultatul a fost următorul. 
Gospodăria a încasat 3.380 de lei 
pentru laptele produs de această 
vacă și vîndut statului și 900 de lei 
pentru vițel. A fost vîndut îngrășat. 
In total, așadar, gospodăria a înca
sat 4.280 și a cheltuit cu cumpăra
rea ș{ întreținerea vacii 
cu puțin peste 4.300 de 
evident, deci, că într-un 
vaca s-a plătit singură.

Aceasta este explicația 
membrii gospodăriei colective 
Zărnești, raic-nul Buhuși, luptă pen
tru a mări ferma de taurine.

respective 
lei. Este 
singur an,

că toți 
din

I. AXINTE
corespondent

0 inițiativă și rezultatele ei
mara- 
ctrcu- 
moș- 

bătrini:

In limbajul 
mureșanului 
lă proverbul 
tenit din 
„corciurile răsar fără
să le semeni". Intr-a
devăr așa este. In îm
prejurimile comunei 
Remeți au răsărit și 
au crescut în decursul 
anilor corciuri cu ne
miluita. Au năpădit 
terenuri agricole pe 
mai bine de 200 de ha. 
Din cauza lor, supra
fețele respective erau 
aproape neproductive. 
După colectivizarea in
tegrală a agriculturii 
contunei, colectiviștii 
au început să discute 
posibilitățile defrișării 
acestor terenuri și reda
rea lor agriculturii. Și 
astfel, pe la începutul 
anului trecut, în frunte 
cu comuniștii, s-a înce
put acțiunea patriotică 
de curățire a terenuri
lor. De atunci și pînă 
acum au fost eliberate 
și redate agriculturii 
peste 150 de ha tere
nuri. întreaga colec
tivă a muncit cu elan.

• 150 HA. REDATE 
AGRICULTURII PRLN 
DEFRIȘĂRI » 1.000.000 
DE ARACI ȘI 429.177 
LEI VENIT BĂNESC 
DIN VALORIFICA

REA LOR

Colectiviștii, de la mic 
la mare, au prestat 
aici aproape 8.000 zile- 
muncă patriotică. Unde 
altădată era împărăția 
alunului, astăzi colec
tiviștii au însămânțat 
cartofi, au plantat o 
frumoasă livadă, iar la 
toamnă plantațiile se 
vor extinde cu încă 
8.000 de pomi. „Dum
brava" va deveni in 
viitorii ani o livadă 
înfloritoare a gospodă
riei colective, o sursă 
de mari venituri.

Paralel cu defrișarea 
terenurilor, colectiviștii 
au luat o prețioasă ini
țiativă care constă din 
aceea că tulpinele re
zultate din defrișarea

tufelor de alun, să fie 
valorificate ca araci și 
nuiele. Numai anul a- 
eesta s-au livrat mai 
multor gospodării co
lective și gospodării 
de stat din țară un nu
măr total de peste 
1.000.000 de araci șl 1 
vagoane nuiele, pentru 
care s-a încasat suma 
de 429.177 lei, urmtnd 
ca în timpul cel mai 
scurt să se mai vireze 
în contul gospodăriei 
încă 75.000 lei.

Valorificînd această 
resursă locală, cît și 
dezvolttnd principalele 
sectoare de producție 
din gospodărie, colec
tiviștii din Remeți au 
reușit să obțină in 
primele 5 luni ale a- 
nului venituri bănești 
care le-au dat posibi
litatea să-și acopere 
toate cheltuielile de in
vestiții și producție, să 
ramburseze datoriile 
față de stat și să repar
tizeze lunar cîte 5 lei 
la ziua-muncă.

VASILE OANȚĂ 
corespondent



Lupta pentru pace - 
sarcină principală a omenirii

La 7 august, tovarășul Nikita 
Sergheevici Hrușciov a rostit o cu- 
vîntare la posturile de radio și tele
viziune. După ce a felicitat pe toți 
oamenii sovietici pentru noua vic
torie măreață — înfăptuirea zboru
lui cosmic al navei satelit „Vostok-2" 
și a arătat importanța istorică a a- 
cestui zbor, — premierul sovietic a 
trecut in revistă principalele reali
zări economice ale U.R.S.S. El a a- 
rătat că planul pe primii doi ani ai 
septenaluiui a fost depășit conside
rabil. Astfel, în primii doi ani și ju
mătate ai septenaluiui, s-a realizat 
o producție industrială egală cu cea 
obținută in cursul celui de-al cinci
lea cincinal (1951—1955). Situația 
în agricultură se prezintă, de ase
menea, bine.

în anul acesta, recolta de produse 
agricole șl achizițiile vor atinge, 
probabil, un nivel fără precedent, 
cum n-a fost atins în toți anii pu
terii sovietice.

La începutul acestui an, efectivul 
de vite cornute mari din U.R.S.S. a 
fost cel mai mare în comparație cu 
toți anii precedenți și s-a ridicat la 
75,8 milioane capete. Perspectivele 
întregii agriculturi sovietice sint 
grandioase.

S-a ridicat și se ridică în continuu 
nivelul de trai al oamenilor muncii. 
Cresc fondurile de salarii și de con
sum social, construcțiile de locuințe 
au luat o amploare fără precedent.

Proiectul de Program al P.C.U.S. 
este pătruns de spiritul construcției 
comuniste, al dragostei de pace și 
al internaționalismului. întreaga o- 
menire progresistă îl consideră un 
document remarcabil al epocii noa
stre, o uriașă contribuție la dezvol
tarea teoriei marxist-leniniste.

Viața a dovedit din plin superiori
tatea economiei socialiste față de 
cea capitalistă. Țările comunității 
socialiste își dovedesc an de an su
perioritatea lor în ce privește rit
mul creșterii economice, dezvolta
rea gîndirii tehnico-științifice, avân
tul bunăstării oamenilor muncii și 
in multe alte domenii.

In discursul său, tovarășul Hruș
ciov s-a ocupat îndelung de politica 
externă a U.R.S.S. El a arătat că 
Uniunea Sovietică și celelalte țări 
socialiste fac totul pentru a zădăr
nici încercările imperialiștilor de a 
dezlănțui războaie. „Comuniștii au 
considerat întotdeauna lupta pentru 
pace drept sarcina lor primordială* 
a spus Nikita Sergheevici Hruș
ciov. „Linia noastră în politica ex
ternă este coexistența pașnică și nu 
războiul“. Eforturile Uniunii Sovie
tice și ale celorlalte țări iubitoare 
de pace care urmăresc încheierea 
unei Înțelegeri asupra dezarmării se 
izbesc insă de zidul opac al împo
trivirii statelor capitaliste. Imperia
liștii nu doresc pace. Ei urăsc 
succesele grandioase ale sistemului 
mondial socialist, creșterea forței 
lui de atracție in ochii popoarelor 
care luptă pentru libertatea și inde
pendența lor. Cele mai agresive 
cercuri imperialiste ar dori să ză
dărnicească planurile de construcție 
pașnică a societății comuniste și 
încearcă să uneltească în felurite 
chipuri.

în vederea declanșării unui nou 
pîrjol în lume, S.UA. șl celelalte 
puteri occidentale ișl sporesc for
țele pentru război. Ele cheltuiesc 
uriașe sume pentru înarmare ; duc 
o politică de înarmare a Germaniei 
occidentale, de ațițare împotriva 
țărilor socialise. „Astăzi revanșarzii 
din Germania occidentală au ridi
cat capul, ei dispun de o mare ar
mată care este instruită și Înzes
trată pentru operațiuni ofensive. 
R.F.G. a devenit membră a blocului

militar al Atlanticului de Nord, în
dreptat împotriva Uniunii Sovietice 
și a celorlalte țări socialista".

Pentru înlăturarea primejdiei ce 
apasă asupra Europei, e necesară 
încheierea Tratatului de Pace cu 
Germania. Aceasta ar duce pe de o 
parte la împiedicarea evoluției pri
mejdioase a militarismului german 
și la întărirea păci și a securității 
în Europa, iar pe de alta la rezol
varea pașnică a problemei germane.

Toți vecinii de la răsărit al Ger
maniei și guvernul Republicii De
mocrate Germane consideră nece
sară încheierea Tratatului de Pace 
cu Germania și acordarea statutului 
de oraș liber Berlinul occidental.

Puterile apusene se împotrivesc 
însă reglementării problemei ger
mane. Ele au interes să-și mențină 
mai departe armatele pe teritoriul
R. F. Germane și al Berlinului occi
dental. Adepții războiului și al im- 
pilării popoarelor nu au curajul 
să-și spună însă gindurile pe față. 
Ei încearcă să se arate prieteni ai 
popoarelor și doritori de pace. Năs
cocesc fel și fei de lucruri pentru a 
falsifica adevărul. Ca răspuns la 
propunerile făcute de Uniunea So
vietică pentru reglementarea paș
nică a problemei germane. Ken
nedy, președintele S.UA. a ținut un 
discurs prin care a afirmat că 
„U.R.S.S. amenință pacea".

în realitate, acela care și-a per
mis să amenințe pacea și Uniunea 
Sovietică este președintele S.l.U, 
Kennedy. Ca răspuns la propunerea 
de a se încheia un tratat de pace 
cu Germania, el a trimis U.R.S.S. 
chiar și un fel de ultimatum. Parcă 
pentru a-și întări amenințările, pre
ședintele Kennedy a anunțat spori
rea efectivelor forțelor armate ale
S. U.A. cu 217.000 oameni, iar sena
tori americani au început să țipe 
despre necesitatea de a se mobiliza 
unele categorii de rezerviști. In Sta
tele Unite ale Americii se ațiță as
tăzi isteria războiului.

Uniunea Sovietică și celelalte țări 
socialiste nu se tem de amenințări. 
N. S. Hrușciov a arătat că UJUS-S. 
are la dispoziție mijloacele militare 
necesare pentru ca, in cazul dezlăn
țuirii unui război de către monopo- 
liști, nu numai să dea o lovitură 
nimicitoare teritoriului S.U.A. dar 
totodată să-i facă inofensivi pe a- 
liații agresorului și să strivească 
bazele militare americane împrăș
tiate in întreaga lume. „Nu vrem 
să amenințăm pe nimeni. Vrem nu
mai să-i aducem la rațiune pe cei 
de care depinde politica statelor 
membre ale NA.TX).*, a spui N. S. 
Hrușciov. Chiar șl politicienii foarte 
depărtați de năzuințele pașnice În
țeleg, totuși, la ce consecințe Îngro
zitoare pentru țările lor ar duce un 
al treilea război mondial. Unul din
tre aceștia este ministrul de război 
al guvernului de la Bonn — Strauss. 
Vorbind in fața reprezentanților 
presei. Strauss a munorut că 
războiul ar trtsenma pietrea Ger
maniei și a altor țări din Europa*.

în discursul rostit la posturile de 
radio și televiziune. K. S. Hrușciov 
a arătat că Comitetul Central al 
P.C.U.S. și guvernul sovietic fac și 
vor face tot ce depinde de ele pen
tru a preintimpina dezlănțuirea 
unui nou război. Au depinde insă 
totul de not Dacă intr-adevăr va 
veni un moment and imperialismul 
se va hotărî să întreprindă o ac
țiune nebunească și vor dezlănțui o 
aventură militară, s-ar putea crea 
o situație foarte periculoasă pentru 
întreaga lume. Trebuie să fim vigi 
lenți!“ a subliniat premierul so
vietic.

In discursul său, N. S. Hrușciov 
a precizat că Uniunea Sovietică nu 
vrea să poarte război cu nimeni. Nu 
are nevoie de teritoriile nimănui, de 
bogățiile nimănui. „Iată de ce — a 
spus el — ne adresăm incă o dată 
guvernelor Statelor Unite ale Ame
ricii, Angliei și Franței: să luăm 
loc în mod cinstit în jurul mesei 
rotunde a tratativelor, să nu creăm 
psihoza războiului, să purificăm at
mosfera, să ne sprijinim pe rațiune 
și nu pe forța armelor termonu
cleare".

Cuvîntarea lui N. S. Hrușciov a 
fost aprobată de sute de milioane 
de oameni din toate țările lumii. In 
U.R.S.S. au avut loc numeroase mi
tinguri, in care participanții au de
clarat că vor lupta pentru a fi duse 
ia indeplinire sarcinile ce le stau in 
față, că vor apăra cu toate puterile 
lor pacea. în celelalte țări socialis
te s-au ridicat milioane de glasuri, 
in sprijinul cuvântării premierului 
sovietic. De asemenea, oamenii 
muncii din țările capitaliste au a- 
probat-o intru totul.

Numeroase glasuri lucide din 
S.UA., .Anglia, Franța. Germania oc
cidentală etc., și-au spus cuvântul 
combătind poziția nerealistă a 
cercurilor conducătoare din Occi
dent și arătind justețea celor ros
tite de N. S. Hrușciov. Revista bri
tanică „New Statesman" publică o 
scrisoare a canonicului John Co- 
liins, în care se arată printre altele 
că răspunsul englezilor la inițiativa 
sovietică nu trebuie să fie consti
tuit de pregătirile militare tot mai 
intense. Savanta vest-germană dr. 
Riemeck scrie că trebuie să se spu
nă opiniei publice americane si pre
ședintelui Kennedy că poporul ger
man vede in cuvintele .apărarea 
păcii și demnității umane*, cu totul 
altceva decit repetarea crudei tra
gedii din Coreea. „N. S. Hrușciov ii 
invită pe cei trei șefi de guverne 
occidentali la tratative", scrie si 
Harul francez -Combat" iar ziarul 
-Liberation" arată că .adresindu-se 
Occidentului, președintele Consiliu
lui de Miniștri sovietic a folosit 
limbajul înțelegerii și al păcii*.

Glasul tuturor oamenilor cinstiți, 
de pe întregul glob pămintesc apro
bă cuvântarea lui N. S. Hrușciov. 
Omenirea are nevoie de pace. Fie
care om care trăiește din sudoarea 
muncii hd vrea să trăiască si să 
muncească liniștit. Copiii lui să nu 
Re tn primejdie de a fl sfirtecati de 
bombe și de obuze, casa hd să nu 
fie amenințată de incendiul unui 
nou război. De aceea, ei H urăște 
din tot sufletul pe cei care încearcă 
să tulbure apele. E timpul ca semă
nătorii de vrajbă să facă apel la 
rațiune si să înceteze provocatiunJ- 
le si tot felul de uneltiri împotriva 
păcii și a liniate! popoarelor.

0 PRIMIRE TRIUMFALA
...Aeroportul Vnukovo. De pista de 

beton se apropie avionul care-1 a- 
duce la Moscova, Capitala Uniunii 
Sovietice, pe maiorul cosmonaut 
Gherman Stepanovici TItov. Numele 
Iul a fost rostit, este și va fi încă 
multă vreme rostit in toate limbile 
Pămîntului. Maiorul Titov a stat 25 
de ore in Cosmos, a străbătut o 
distanță aproape egală cu drumul 
de la Pămint la Lună și înapoi. In 
Cosmos în condiții de imponderabi
litate Gherman Titov a luat masa, 
a lucrat, conducind superba navă 
cosmică, a dormit, urînd locuitori
lor Moscovei, înainte de culcare, 
„Noapte bună 1“

Moscova l-a primit sărbătorește 
pe cutezătorul fiu al Țării Sovietice, 
l-a purtat in triumf pe „Șoseaua 
cosmică” cum a început să fie de
numit traseul dintre Vnukovo și Ca
pitală. La aeroport, maiorul Titov a 
fost primit și îmbrățișat de tova
rășul Hrușciov, de soția și părinții 
săi, de Iuri Gagarin primul cosmo
naut din lume. In cinstea istoricului 
zbor al lui Gherman Titov, Moscova 
și orașele-erou ale Uniunii Sovietice 
au tras salve de artilerie. Primirea 
lui Gherman Titov la Moscova a lost 
cu adevărat o primire triumfală.

Continuind sâ comenteze noua și 
strălucita realizare a Uniunii Sovie
tice, oamenii de știință de pretutin
deni, ziarele, posturile de radio 
subliniază că distanța dintre U.R.S.S. 
și Statele Unite in domeniul explo
rării Cosmosului continuă să creas
că. Superioritatea Țării Sovietice 
asupra S.UA. devine tot mai mare. 
Ediția din Berlinul occidental a zia
rului „Die Welt recunoaște că so
vieticii au realizat un zbor extraor
dinar, fantastic. „In prezent — scrie 
acest ziar — nu există nici o sin
gură țară, in afară de Uniunea So
vietică, capcbilă de o asemenea 
lansare in Ccsmos. Astăzi — remar
că cu multă cmărâciune „Die Welt“ 
— S U.A. abia dacă se pot gindi la 
un asemenea zbor cosmic.. .

Superioritatea Incontestabilă a 
Uniunii Sovietice este recunoscută 
cu mihnite de oamenii de stat și de 
știință americani. Cunoscutul om de 
știință George Low, de pildă, a de
clarat recent că va mai trece mul
tă vreme pînă ce S.U.A. să poată 
realiza un zbor asemănător cu al 
maiorului Titov.

Tovarășul Hrușciov personal a 
lăudat deseori capacitatea, spiritul 
practic, puterea de muncă ale po
porului american. In plus de acea
sta, S.U.A. este o țară mare, pu
ternică, cu o economie și tehnică 
dezvoltată. De ce atunci S.U.A. a ră
mas atit de mult in urma Uniunii 
Sovietice ? De ce distanța între 
Uniunea Sovietică și S.U.A. continuă 
sâ crească ? Chiar dacă-și pun a- 
ceste întrebări, gazetarii și oamenii 
politici burghezi nu reușesc — mai 
bine spus nu îndrăznesc — să dea 
un răspuns just. Superioritatea Uni
unii Sovietice asupra S.U.A. in do
meniul cercetării cosmosului este de 
fapt superioritatea socialismului a- 
supra capitalismului.

Zborul epocal al oamenilor sovie
tici in Cosmos este o nouă și stră
lucitoare dovadă a faptului că so
cialismul și comunismul deschid o- 
menirii drumul spre cele mai înalte 
culmi, că orinduirea noastră este 
net superioară din toate punctele 
de vedere societății bazate pe ex
ploatarea omului de către om.

...Miercuri, Moscova a îmbrăcat 
iarăși mindre straie festive. Piața 
Roșie a cunoscut iarăși tumultul ma
rilor sărbători. Spre Piața Roșie 
unde moscoviții l-au sărbătorit pe 
cel care o zi și o noapte a călătorii 
in Cosmos, aproape de aștri, s-a în
dreptat gindul a milioane de oa
meni. Sintem bucuroși și minări că 
un contemporan de-al nostru, om 
sovietic, zburind 25 de ore in Cos
mos, a deschis omenirii noi orizon
turi, a desțelenit pe sute și sute de 
mii de kilometri drumul spre stele.

O epocală biruință

>>
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LANSAREA in Cosmos a navei 
„Vortok-2* conducerea și readu
cerea e: ci succes pe pămint, de 
cifre stc-ărul Gherman Stepano
vici Titov. reprezintă o epocală 
bi ruinți z zzporului sovietic, a 
științe: Utzhuui Sovietice, a
comu.*_i—_ _ Această uriașă vic
torie dtsoeiefte încă o dată că o- 
rlndmrea rmtrinistă pe care o 

oamenii sovietici,
orinduirea aeor mari realizări In 
toate ecnenJe vieții sociale, eco
nomice și •'-ro-științiiice, este

construiesc

Noi profesii 
ale colhoznicilor

în stanița Mihailovskaia din 
Cuban s-au deschis două noi insti
tuții de invățămint: o secție fără 
frecvență a Institutului de agrono
mie din Krasnodar și o Universitate 
serală de cultură. Fără a pleca din 
satul natal, și fără a-și întrerupe 
munca in colhoz, tinerii și tinerele 
învață acolo pentru a deveni ingi 
neri agronomi și ingineri zootehnici. 
In multe colhozuri și sovhozuri ma
ri ale Uniunii Sovietice, funcționea
ză secții ale școlilor medii și superi
oare de invățămint Aceasta e un fe
nomen care își face loc tot mai larg 
în viața țăranilor sovietici.

Ce anume a determinat acest lu- 
cru?

E deajuns să treci pe străzile sta- 
niței ca să-ți dai seama că aici teh
nica e la ea acasă.

De la stația de transformatori se 
Întind în toate părțile, cabluri elec
trice. Prin aceste cabluri se scurge 
curent către casele și locuințele col
hoznicilor, spre fermele de animale 
precum și spre celelalte întreprin
deri și instituții. Colhozul este elec
trificat în întregime. Cu ajutorul e- 
nergiej electrice colhoznicii fac o 
seamă de lucrurj importante.

Electrificarea a intrat temeinic și 
in viața lor de zi cu zi. In fiecare casă 
există radio și diferite aparate ac
ționate de curent electric. Mulți din
tre colhoznici au frigidere. Colhozul 
are unele ramurj în care e nevoie 
de noi profesiuni. De pildă, dată fiind 
amploarea mare a construcțiilor, se 
simte mare nevoie de tîmplari. zu
gravi, lemnari. De asemenea, trebuie 
și alte profesii. Pentru rezolvarea ce
rințelor personale ale colhoznicilor e 
nevoie de bucătari, electrotehnicieni 
pentru montarea si repararea apara
telor electrice etc.

Colhozul din stanița Mihailovskaia 
este o mare întreprindere agricolă. 
După proporțiile și caracterul pro
ducției, el se aseamănă cu producția 
industrială. Aici sînt cultivate 20 de

mii ha pămint Sint cultivate diferi
te plante printre care grin, porumb, 
sfeclă de zahăr, floarea-soarelui. Sint 
crescute mii de capete de animale, 
zeci de mii de păsări Toate lucrări
le importante din sectorul vegetal 
precum și din cel zootehnie sint me
canizate in întregime.

Fără îndoială. • gospodărie vtit de 
mare, cu sectoare atit de numeroase, 
cum este colhozul -Lenin*, nu poate 
face față fără cadre eu înaltă califi
care. Colhozul își are profesorii, me
dicii, agronomii, inginerii, mecani
cii, electricienii. radio-operatorii 
săi. Toți sint oameni eu profesiuni 
care nu puteau fi intilnile la țară 

in anii dinaintea revoluției.
Pentru desăvirșirea mecanizării 

complexe in toate ramurile de pro
ducție ale artelului e nevoie de 
montori și ajustori pentru mecanis
mele de la fermele de animale, pre
cum și de specialiști pentru pre
lucrarea legumelor și prelucrarea 
inițială a produselor agricole. Acea
sta numai In ceea ce privește pro
ducția agricolă. Dar afară de asta, 
într-un sat colhoznic au mult de lu
cru oameni de artă și cultură.

O dată cu creșterea nivelului cul
tural al colhoznicilor au sporit și 
preocupările lor. Ei se gindesc 
mereu cum s-ar putea folosi tehnica 
în mod cit mai eficient, cum să spo
rească producția. După ziua de 
muncă toți acești oameni se delec
tează citind literatură beletristică 
sau tehnică, audiind muzică, mer- 
gînd la teatru. Participă la cercurile 
artistice de amatori din cadrul clu
bului. Concertele, spectacolele, serile 
literare, consfătuirile cu cititorii, con
ferințele, discuțiile pe teme politi
ce, toate acestea sint lucruri obiș
nuite in colhozul ,.Lenin”.

SEMEON GUGUZIN

Scurte știri
• Frtatr-o hotărâre a Comiteta- 

M Central al P.CU-S candidatei 
de partid Ghenua Titov, care a 
săvârșit o faptă de eroism fără pre
cedent ta cucerirea spatiuhu Cos- 
■ic. a lost coaiimat ■e«bra al 
Parndalei Coaanlst al Uniaail So
vietice Ie Hotărâre se spâne, prin
tre altele, ci prin măreața sa fap
tă de eroism. Gherman Titov a 
ades glorie In întreaga huse pa
triei sovietice socialiste și a do
vedit că este demn de a fi mem
bra al Partidului Comunist al U- 
niunn Sovietice.

• Scb presiunea tnaseior populare 
tribunalul japonez care a re judec at 
„procesai Matssukawa* a achitat pe 
toți patr.oțri implicați pe nedrept In 
această afacere murdară. După cum 
se știe, cu 12 ani in urmă, cercurile 
reacționare din Japonia au pus la 
cale deraierea unui tren, aruncind 
apoi vina asupra unui grup de pa
triot! cu scopul de a lovi in mișcarea 
muncitorească. Atunci patru dintre a- 
cuzați au fost condamnați la moarte. 
Iar ceilalți la închisoare pe diferite 
termene.

Timp de 12 ani opinia publică a 
desfășurat o luptă susținută pentru 
rejudecarea procesului și eliberarea 
celor acuzați pe nedrept

• Opinia publică din Anglia a co
memorat împlinirea a 16 ani de la 
bombardamentul atomic de Ia Hiroși- 
ma Cîteva mii de londonezi tn frunte 
cu cunoscutul activist pe tărim ob
ștesc Bertrand Russel s-au Întrunit 
pentru a cinsti memoria locuitorilor 
orașului japonez Hiroșima, care au 
pierit la 6 august 1945 uciși de o 
bombă atomică americană. La un alt 
mare miting ținut In piața Trafalgar 
din Londra, demonstranții au protes
tat cu hotărtre Împotriva isteriei 
războinice ațlțată de puterile occiden
tale in problema Berlinului occiden
tal.

• M. Collet reprezentantul grupului 
țărilor Afro-Asiatice și reprezentant 
permanent ad-interim al Guineei la 
O.N.U., M. Slim reprezentant perma
nent al Tunisiei, Karel Kurtra, re
prezentant permanent al Cehoslova
ciei și P. D. Morozov reprezentantul 
ad-interim al U.R.S.S. la O.N.U. au 
depus o declarație la secretariatul 
O.N.U. în care se cere convocarea 
cit mai grabnică a unei sesiuni extra
ordinare a Adunării Generale a 
O.N.U., pentru discutarea situației a- 
menințătoare create de Franța în Tu
nisia.

>>I
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Cultivatori

Cel mai bun radioreceptor popular realizat de 
Uzinele Electronica !

Noul aparat de radio de construcție originala 
„FANTEZIA** S 604 A, avtnd :

3 + 2 tuburi electronice;
3 game de undă ;
2 difuzoare de 2,5 VA montate lateral; 
indicator optic de acord ; 
reglaj’ de ton.
Vă oferă o audiție minunată cu performanțe 

excelente pe toate lungimile de undă.
Linia originală a casetei dă o notă de eleganță 

oricărui interior.
ELECT RONICA 

întreprindere Industrială de Stat 
pentru Piese și Aparate de Radio, 

București
Str. Baicului nr. 82 

Raion 1 Mai

TOMESCU
în Științe Tehnice, 
științific al I.C.M.A.

orinduirea care corespunde dru
mului legic al istoriei, orinduirea 
fericirii Întregii omeniri.

Salut din toată inima această 
uriașă realizare tehnico-științifică 
și felicit călduros pe maiorul Ti
tov, fiu eroic al poporului frate 
sovietic și membru al gloriosului 
Partid Comunist al Uniunii Sovie
tice.

I

D. 
candidat 
director

Toată admirația mea 
pentru omui sovietic

CU EMC;_LL. eu si tovarășii xa 
de mrracă. a£ati la sediul ci-, 
am aila: nerrre 'insarea iz Vato- 
uea Scvoeccâ a artei i'rM-rrr» 
„Vostok-Z*. reoriusă de ragnotuu- 
tul Ghernar Titov si a înapoierii 
ei cu succes pe pămint. Am stat 
lingă apa rar-, 1 de radio aproape o 
oră ascu-ttor. anunțurile crainicului 
care aducea la cunoștința poporului 
■astru epocala faptă de eroism a 
unui fiu al Uniunii Sovietice- Am 
atit pînă acum numeroase nuvele 
și povestiri ștrmțifKO-fantastce. in 
care autorii își imagina:; călătorii 
ale oamenilor printre stele. Acum

a
ce: care 

contemporanii acestui isto
rie simțim mîndri

iată că un om. - Gher
man Titov, a zăurat to Cocao* 
timp de o zi șt o noapce. Aceasta 
tose-xmnâ • cmașă vactoee 
iui. a l.imii socialiste. Nos 
sintem
ric eveniment, 
și fericiți.

îmi exprim toată admirația pen
tru Gherman Titov, toată admirația 
mea pentru omul sovietic.

TOMA VASILE
președintele comitetului 
sindicatului de la S.M.T.

Adjud

Dovada unei nete superiorități
DIN NOU Uniunea Sovietică, 

Marea țară a socialism ciur victorios, 
a făcut dovada unei nete superio
rități ia privința cuceririi cosmosu
lui. Nava „Vostok-2*. având la 
bord un om. pe ■■arul comunist 
Ghennan Stepanovici Tatov. a par
curs, in 15 de ore. peste 700.000 de 
knu fâcind de 17 ari ocolul ^5- 
mintuluL Intr-adevăr, e ceva inima- 
ginabiL

Vestea uluitoare, a înconjurat și 
ea bătrina noastră planetă cu ace
eași viteza amețitoare cu care nava 
„Vostok-2* îl purta pe Titov prin 
spațiile siderale. Emoționați, cu râ- 
suflarea întretăiată, am ascultat-o 

, cu toții la aparatele de radio. Au
zind-o. sute de milioane de oameni 
de pe toate meridianele globului,

«
oameni de toate vârstele, rasele, na
ționalitățile. profesiile, convingerile 

............................................1 cu 
către tovarășul Titov și 
țară unde s-a născut, a 
a fost educat Mă bucur 
inima de noua cucerire a 
tehnicii sovietice, de noua 
OMULUL

politice și*ao îndreptat gindul 
admirație 
minunata 
crescut și 
din toată 
științei și 
cucerire a

Personal, transmit călduroase fe
licitări maiorului comunist Gher
man Titov și oamenilor de știință 
sovietici care prin munca neobosi
tă. priceperea, dirzenia și curajul 
lor deschid omenirii drumul spre 
aștri.

ROMULUS SELEȘ 
vice-președinte al sfatului popu

lar al raionului Dei

Din R. D. Germană

In zbor razant peste ogoare
— Ultimul start pe ziua de azi ? Alt

ceva mai bun n-ai de o'opus ? Doar 
am mai putea lucra iocă douăzeci de 
hectare I
- Poftim, convinge-te singur I în

cheie Gerhard Wegner, meconicul sta
fiei, discuția cu pilotul Dieter Lange. 
In momentul acela, cnemometrul toc
mai înregistrase o rafală ce vînt cu o 
viteză de opt metri pe secundă, ceea 
ce punea in pericol zborul.

Am profitat numoidecit de acest pri- 
; lej, ca să intrăm in vorbo cu piloții, 

care tocmai aterizaseră Pe o postată 
cu mașinile lor de tip L-60 „Brigadyr”, 
de producție cehoslovacă. De aici își 
ia zborul Dieter Longe, fost pilot al 
forțelor militare aeriene ale Armatei 
Populare Naționale.

Zborurile lui sînt întotdeauna de o 
ina-ltă precizie și măiestrie. Să luăm 
de pildă altitudinea ; la executarea o- 
perațiunilor agricole din aer se zboa
ră razant, la cinci metri de pămint, 
ceea ce solicită o bună stăpinire a a- 
vionu-lui. Pilotul trebuie să fie atent Io 

I copacii înalți și la liniile de transmisie 
electrică și totodată să urmărească 
reperele și semnalele de pe pămint, 
ca și aparatajul special de pe bord, 

j Cu alte cuvinte el trebuie să fie tot 
! timpul cu atenția încordată la maxi

mum.
Dacă condițiile de lucru sînt bune 

- ș| ele depind de starea vremii, de 
relieful solului și de numărul obstaco
lelor ce trebuiesc ocolite - piloții de

colează de vreo 50 de ori pe zi ; mai 
mult nu se permite. Vara trecută nu
meroși pHoți au reușit să împrăștie zil
nic îngrășăminte pe o suprafață de 75 
ha și soluții chimice împotriva dăună
torilor agricoli pe o suprafață de 
300 ha. Aviația agricolă și piloții ei 
fac lucrări de cea mai bună calitate.

Cheia succesului stă în buna pregă
tire de specialitate a tuturor piloților 
din serviciul aerochimic. Fiecare pilot, 
fiecare tehnician Și mecanic de bord 
fac cursuri speciale agricole. In afară 
de asta, toți piloții dau un examen de 
specialitate la școala tehnică de pro
tecție a plantelor.

Volumul lucrărilor executate de pi- 
loții din serviciul aerochimic a crescut 
an de an. In același timp, aviația a- 
gricolă și-a cîștigat o popularitate tot 
mai mare in rindurile țăranilor coope
ratori. Dacă în martie 1956 trei piloți 
au întreprins primele incercări în a- 
ceastă direcție, acum lucrează în a- 
viația agricolă 300 de piloți și meca
nici de bord.

Pînă în anul 1965 rețeaua serviciului 
aerochimic va fi lărgită în așa măsură, 
incit va permite să se lucreze din aer 
a noua parte din suprafața agricolă 
utilă a R. D. Germane, Zburind pe 
deasupra pădurilor și ogoarelor, avioa
nele L-60 „Brigadyr" și AN-2 „Kolhoz- 
nik", acestea din urmă de producție 
sovietică, vor deveni parte integrantă 
a peisajului agricol al țării.

DIETER SCHAEFLER

de cinepă pentru fuior
Recoltat! tulpinile de cinepă 
cînd plantele de vară au ajuns 
în Madiul de înflorire

Folosiți pe scară cit mai largă mașinile de recoltat
O dată cu recoltarea sortați 
tulpinile de cînepă pe calități

Predind la centrele de colectare 
tulpinile pe calități, veți obține

Un venit mai mare

¥AC

„Crescători!
Puteți realiza venituri sporite pentru gospodăria voastră, 

dacă contractați vițele prin oficiile zonale ale întreprinderii de 
Stat pentru Aprovizionarea cu Animale de Reproducție — 
I.S.A.A.R. — care oferă avansuri bănești prețuri bune la pre
luare, precum și alte avantaje.

I.S.A.A.R.-ul contractează toate vițelele, chiar de la naș
tere, indiferent de rasă.

GOSPODĂRII AGRICOLE COLECTIVE
Șl ÎNTOVĂRĂȘIRI AGRICOLE!

Procurați-vă vaci, vițele și oi prin oficiile zonale ale 
I.S.A.A.R.-ului, care vă asigură livrarea de animale de înaltă 
valoare zootehnică, la prețuri avantajoase**.
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